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يونيو 2019 


عقدت الشبكة اجتماعها السادس عشر في العاصمة المنامة خلال الفترة من 2 إلى 4 أكتوبر 2018. وسبق الاجتماع انعقاد ورشتي عمل حول موضوع انترنت الأشياء واتصال الآلة الى الآلة وحول موضوع ربط شبكات الأنترنت العربية بمشاركة عدد من الخبراء والمتحدثين من هيئات تنظيم الاتصالات العربية والإدارات العربية والمشغلين والاتحاد الدولي للاتصالات (ITU) والرابطة الدولية لمشغلي الاتصالات المتنقلة.
وقد شارك في هذا الاجتماع السنوي رؤساء وممثلي هيئات تنظيم الاتصالات العربية من  15 دولة عربية وهي:
المملكة الأردنية الهاشمية، دولة الإمارات العربية المتحدة، مملكة البحرين، الجمهورية التونسية، الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية، المملكة العربية السعودية، جمهورية السودان، جمهورية العراق، سلطنة عمان، دولة فلسطين، جمهورية القمر المتحدة، دولة الكويت، الجمهورية اللبنانية، جمهورية مصر العربية، المملكة المغربية. 
كما حضر الاجتماع سعادة المهندس/ خالد درويش مدير المكتب الفني للاتصالات بدول مجلس التعاون الخليجي وسعادة المهندس/ إبراهيم الحداد، المدير الإقليمي للاتحاد الدولي للاتصالات وسعادة الدكتورة / ريهام الميت، ممثلة عن جامعة الدول العربية.
هذا، وقد عقد اجتماع رفيع المستوى حضره رؤساء وفود الهيئات العربية على هامش الاجتماع التحضيري لمناقشة مواضيع ذات بعد استراتيجي.
شارك في الاجتماع أكثر من 50 مشارك.

تقييم المشاريع الحالية

1) مشروع تعزيز خدمات النطاق العريض في المنطقة العربية (مقدم من جمهورية مصر العربية).
إعادة تحديد أهداف المشروع وصياغتها بصورة أكثر تفصيلا مع تحديد المدة الزمنية وإعداد خطة العمل والطلب من هيئات التنظيم العربية إرسال ملاحظاتها ومرئياتها حيال الأهداف الجديدة في مدة لا تزيد عن شهر ونصف من تاريخ الاجتماع. 

2) مشروع تأثيرات برامج تطبيقات الاتصالات عبر بروتوكول شبكات الانترنت (OTTs) على المجالات الاجتماعية والاقتصادية والأمنية (مقدم من جمهورية مصر العربية).
· إعادة تعميم نموذج التقييم على الدول الأعضاء، على أن تقوم بإرسال مرئياتها بما يخص عناصر التقييم والاستفسارات إن وجدت خلال مدة شهر ونصف من تاريخ الاجتماع.
· موائمة كافة الدراسات على المستوى الدولي من مجموعات دراسية ومؤتمرات ولجان عمل بما يخص المشروع. 
· مشاركة الجهات ذات العلاقة بمناقشة مشروع تقييم التطبيقات في صياغة عوامل التقييم. 
· تم تنظيم ورشة عمل حول هذا الموضوع من قبل هيئة تنظيم الاتصالات لمملكة البحرين في شهر أبريل 2019 ودلك بحضور أعضاء فريق عمل هدا المشروع.
3) مشروع الدراسة المقارنة لأسعار الاتصالات في الدول العربية (مقدم من مملكة البحرين)
تعميم تقرير الدراسة المقارنة لأسعار الاتصالات لسنة 2018 في الدول العربية والمعدة من طرف الإدارة البحرينية على باقي الأعضاء حال الانتهاء من التقرير النهائي وذلك قبل نهاية العام الحالي.
4) مشروع النفاذ إلى خدمات الاتصالات وتكنولوجيا المعلومات في المناطق الريفية والنائية (مقدم من الجمهورية الإسلامية الموريتانية).
· الطلب من الإدارة الموريتانية إعادة تعميم الاستبيان على باقي أعضاء الشبكة، وعلى أن يتم تحديد مدة شهر ونصف من تاريخ التعميم لملء وإرسال الاستبيان من طرف كافة الأعضاء.
· استمرار الأمانة العامة في طلب تحديث المشروع من قبل الإدارة الموريتانية.
· الانتهاء من المشروع بعد الحصول على البيانات والانتهاء من الدراسة المطلوبة.
5) مشروع مشاركة البنى التحتية (مقدم من المملكة المغربية).
تم رفع المشروع من قائمة المشاريع الحالية اعتبار على أنه قد أخذ حقه في الدراسة والنقاش وحقق النتائج المرجوة.
6) مشروع تبادل الخبرات في مراقبة جودة خدمات الاتصالات الخلوية (QoS/QoE) وحماية شؤون المستفيدين (مقدم من طرف المملكة الأردنية الهاشمية).

الطلب من هيئة تنظيم قطاع الاتصالات الأردنية بتعميم الاستبيان على الأعضاء مرة أخرى ويتم الرد خلال شهرين من تاريخ التعميم حيث يتم إضافة المقترحات في مرفق التقرير قصد إثرائه بخبرات الدول الأعضاء في هذا المجال.
7) مشروع دراسة التجوال الدولي بين الدول العربية (مقدم من طرف مملكة البحرين)

تم تنظيم ورشة عمل حول هذا الموضوع من قبل هيئة تنظيم الاتصالات لمملكة البحرين في شهر أبريل 2019 ودلك بحضور أعضاء فريق عمل هدا المشروع.

8) شروع شبكة اتصالات الطوارئ للمنطقة العربية (مقدم من جمهورية السودان)
·  تعميم الاستبيان على جميع الدول الأعضاء لإبداء الملاحظات والمقترحات؛  
· يتم إعداد خطة عمل من قبل رئاسة المشروع بالتنسيق مع الدول المشكلة لفريق العمل في مدة أقصاها شهران بعد استلام الاستبيان.
· تم تنظيم ورشة عمل حول هذا الموضوع من قبل هيئة تنظيم الاتصالات لمملكة البحرين في شهر أبريل 2019 ودلك بحضور أعضاء فريق عمل هدا المشروع.
9) حماية الأطفال عند استخدام وسائل الاتصالات/الاتصالات وتكنولوجيا المعلومات (مقدم من جمهورية السودان)
· وافق الاجتماع على طلب الإدارة السودانية لتمديد المشروع على أن تأخذ الأهداف الإضافية المقترحة من الأعضاء بعين الاعتبار ليتم دراستها خلال شهر واحد من تاريخ الاجتماع؛ 
· الطلب من رئيس المشروع الاستئناس بتجربة وخبرة كل من الاتحاد الدولي للاتصالات، العراق، لبنان، مصر وكذا من باقي الدول الأعضاء التي لها خبرة في هذا المجال؛

10) تبادل الخبرات في مكافحة تهريب المكالمات الدولية الذي يتم من خلال استخدام أجهزة (SIMBox) (مقدم من المملكة الأردنية الهاشمية)
· الطلب من هيئة تنظيم قطاع الاتصالات الاردنية بتعميم الاستبيان على الاعضاء مرة اخرى مع إعطاء مهلة شهرين من تاريخ التعميم للرد على الاستبيان؛
· مراجعة نهائية للتقرير وتعميمه على الأعضاء خلال شهر من الانتهاء من الاستبيان.

مناقشة المشاريع الجديدة: التنظيم عن طريق البيانات  

· تشكيل فريق عمل برئاسة الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية وعضوية كل من جمهورية السودان والمملكة المغربية وجمهورية مصر العربية ودولة الكويت وجمهورية العراق والمملكة الأردنية الهاشمية وجمهورية لبنان وسلطنة عمان والمملكة العربية السعودية.
· إعداد استبيان من الجزائر بما يخص المشروع وتعميمه على باقي الأعضاء في مدة لا تزيد عن شهرين من تاريخ الاجتماع.
· أخذ بعين الاعتبار مخرجات مشروع تبادل الخبرات في مراقبة جودة الخدمات المقدم من المملكة الأردنية الهاشمية كمدخل لبداية خطة عمل المشروع. 
· 
تقييم وتطوير عمل الشبكة

قرر الاجتماع تمديد هذا المشروع تحت رئاسة هيئة تنظيم الاتصالات للإمارات العربية المتحدة.
مراجعة القواعد الأساسية للشبكة

· اعتماد مقترحات كل من سلطنة عمان والمملكة المغربية وجمهورية العراق؛
· إرسال الوثيقة بعد التعديل الى باقي الأعضاء للأخذ بمرئياتهم قبل تاريخ 30 يناير 2019؛
تم تنظيم ورشة عمل حول هذا الموضوع من قبل هيئة تنظيم الاتصالات لمملكة البحرين في شهر أبريل 2019 ودلك بحضور أعضاء فريق عمل هدا المشروع.
مخرجات ورش العمل


ضمن فعاليات الاجتماع السنوي السادس عشر لشبكة الهيئات العربية لتنظيم الاتصالات وتقنية المعلومات:
1-  عقد بتاريخ 01/10/2018 م، ورشة العمل المتخصصة في موضوع انترنت الأشياء واتصال الآلة إلى الآلة بمشاركة عدد من الخبراء والمتحدثين من هيئات تنظيم الاتصالات العربية والإدارات العربية والاتحاد الدولي للاتصالات (ITU) والرابطة الدولية لمشغلي الاتصالات المتنقلة والمشغلين.
تناولت الورشة في جلساتها الأربعة ما يلي: 
· نظرة عامة حول أعمال ونشاطات الاتحاد الدولي للاتصالات حول انترنت الأشياء.
· تقنيات انترنت الأشياء كمحور أساسي للاقتصاد الرقمي.
· تمكين الاتصال الدولي انترنت الأشياء والاتصالات من آلة إلى آلة.
· دور الجهات الحكومية في تهيئة البيئة اللازمة لتطوير خدمات انترنت الأشياء والاتصالات من آلة إلى آلة.

2- كما عقد بتاريخ 02/10/2018 م صباحا ورشة عمل حول مشروع ربط شبكات الانترنت العربية. ويأتي تنظيم هذه الورشة من طرف المكتب الإقليمي العربي للاتحاد الدولي للاتصالات تنفيذا لقرار مجلس الوزراء العرب لتكنلوجيا المعلومات والاتصالات حول هذا الموضوع. 
شارك في فعاليات هذه الورشة ممثلون عن الإدارات العربية وهيئات تنظيم الاتصالات ومنظمات إقليمية ودولية.
وتناولت الورشة في جلساتها البيئة التنظيمية وواقع وآفاق نقاط تبادل الإنترنت في المنطقة العربية وكذا تجربة نقاط تبادل الأنترنت في المنطقة الإفريقية.

ملاحظة عامة : يمكن الاطلاع على كل وثائق البنود المذكورة آنفا على موقع الشبكة : 
www.aregnet.org


موعد ومكان الاجتماع السابع عشر

عقد الدورة العادية السابعة عشرة للشبكة العربية لهيئات تنظيم الاتصالات وتقنية المعلومات بالجمهورية التونسية من عام 2019، وذلك بالتنسيق بين مملكة البحرين والجمهورية التونسية والأمانة الدائمة للشبكة.
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