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تقريـــــر وتوصيــــــات

الإجتماع الخامس عشر 

لفريق الخبراء الدائم المعني بـــ
"متابعة دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب"

ــــــــــــــ
(الأمانة العامة: 28/4/2016)
تقرير وتوصيات
الإجتماع الخامس عشر لفريق الخبراء الدائم  
المعني بــ " متابعة دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب "
ــــــــــ

(الأمانة العامة: 28/4/2016 )
تنفيذاً لتوصية الدورة العادية الرابعة للمكتب التنفيذي لمجلس وزراء الإعلام العرب رقم (ت/6 ـ م دع/4 ـ 11/1/2016) البند الخاص بـ" دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب"، والتي انعقدت بتاريخ 11/1/2016 بمقر الأمانة العامة للجامعة. 
قامت الأمانة العامة لجامعة الدول العربية (قطاع الإعلام والاتصال/ إدارة الأمانة الفنية لمجلس وزراء الإعلام العرب) بتوجيه الدعوة  إلى جميع مندوبيات الدول الأعضاء لدى الجامعة لحضور الاجتماع الخامس عشر لفريق الخبراء الدائم المعني بمتابعة دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب ، وذلك يوم 28/4/2016 بمقر الأمانة العامة للجامعة، بموجب مذكرته رقم 1844/5 بتاريخ 28/3/2016، وإلى من اتحاد إذاعات الدول العربية ــ الاتحاد العام للصحفيين العرب ــ اتحاد وكالات الأنباء العربية ــ المؤسسة العربية للاتصالات الفضائية (عرب سات) ــ الشركة المصرية للأقمار الصناعية (نايل سات) ـ الأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب ـ جامعة نايف العربية للعلوم الأمنية،  بموجب مذكرته رقم 1847/5 بتاريخ 28/3/2016. 
تم عقد الاجتماع بتاريخ 28/4/2016 بمقر الأمانة العامة وبحضور ممثلي الدول العربية التالية: المملكة الأردنية الهاشمية ـ دولة الإمارات العربية المتحدة ـ الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية ــ المملكة العربية السعودية ــ جمهورية السودان ـ جمهورية العراق ـ سلطنة عمان ـ دولة فلسطين ــ دولة الكويت ـ دولة ليبيا ـ جمهورية مصر العربية ـ المملكة المغربية ـ الجمهورية الإسلامية الموريتانية ـ الجمهورية اليمنية. 
كما شارك في هذا الاجتماع من المنظمات والاتحادات الممارسة لمهام إعلامية كل من:  الأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب ـ اتحاد إذاعات الدول العربية ـ جامعة نايف العربية للعلوم الأمنية (مرفق قائمة بأسماء السادة المشاركين ).
افتتح الاجتماع السيد المستشار/ فوزي محمد الغويل ـ مدير إدارة الأمانة الفنية لمجلس وزراء الإعلام العرب ، بكلمة رحب فيها بالسادة المشاركين ، وقام باستعراض ما قامت به الأمانة العامة للجامعة لتنفيذ التوصيات الصادرة عن الحلقة النقاشية البحثية الثالثة والاجتماع الرابع عشر لفريق الخبراء الدائم ، وأشار إلى أهمية مشاركة الدول الأعضاء في تنفيذ الخطة المرحلية لتحقيق أهداف الاستراتيجية الإعلامية العربية المشتركة لمكافحة الإرهاب. 
بعد ذلك تم اختيار السيد/ عبد الخالق يوسف عطية ــ الأمين العام لاتحاد الإذاعة والتليفزيون المصري رئيساً للاجتماع بصفة جمهورية مصر العربية رئيس المكتب التنفيذي لمجلس وزراء الإعلام العرب.
تضمن جدول الأعمال الموضوعات التالية: 
البند الأول: متابعة ما تم تنفيذه من تقرير وتوصيات الاجتماع الرابع عشر لفريق الخبراء الدائم ، والحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب
البند الثاني: استعراض الخطوات التنفيذية للخطة المرحلية للاستراتيجية الإعلامية العربية المشتركة لمكافحة الإرهاب على مدار خمس سنوات، وعرض ما قامت به الأمانة العامة للجامعة (قطاع الإعلام والاتصال) بشأنها
البند الثالث: التحضير لعقد الحلقة النقاشية البحثية الرابعة بمملكة البحرين حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب ، وذلك خلال النصف الثاني من العام 2016
البند الرابع: استعراض التوصيات الصادرة عن الاجتماع الرابع للجنة المشتركة بين أجهزة الإعلام الأمني ووسائل الإعلام العربي والتي تم اعتمادها بموجب قرار مجلس وزراء الداخلية العرب رقم (740)، والتوصية الصادرة عن المؤتمر العربي الحادي عشر لرؤساء أجهزة الإعلام الأمني.
البند الخامس: ما يستجد من أعمال

ثم ذلك اعتمد فريق الخبراء الدائم جدول الأعمال ، وبعد المناقشة توصل الفريق إلى التوصيات التالية: 
البند الأول: متابعة ما تم تنفيذه من تقرير وتوصيات الاجتماع الرابع عشر لفريق الخبراء الدائم، والحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب.
1) تثمين جهود الأمانة العامة للجامعة على ما قامت به من متابعة تنفيذ تقرير وتوصيات الاجتماع الرابع عشر لفريق الخبراء الدائم ، والحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب . 
2) التأكيد على أهمية قيام الدول الأعضاء بتفعيل التوصيات الصادرة عن الاجتماع (14) لفريق الخبراء الدائم ، والحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب ، وضرورة موافاة الأمانة العامة للجامعة بالإجراءات المتخذة في هذا الخصوص . 
3) توجيه الشكر لجمهورية مصر العربية على ما قامت به من تنفيذ لتوصيات الحلقة النقاشية البحثية الثالثة حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب. 
4) دعوة وسائل الإعلام العربية المختلفة إلى القيام بدور معرفي تنويري فعال في مواجهة الإرهاب بهدف بناء العقل النقدي وتجديد الفكر الديني وإبراز الدور المعرفي خصوصاً في النصوص الدينية ليقوم الإعلام بدوره الفعال في مواجهة الإرهاب. 
البند الثاني: استعراض الخطوات التنفيذية للخطة المرحلية للاستراتيجية الإعلامية العربية المشتركة لمكافحة الإرهاب على مدار خمس سنوات، وعرض ما قامت به الأمانة العامة للجامعة (قطاع الإعلام والاتصال) بشأنها.
1) دعوة الدول الأعضاء والمنظمات والاتحادات الممارسة لمهام إعلامية للتعاون مع الأمانة العامة للجامعة لاتخاذ الإجراءات اللازمة نحو ما جاء بمقترحها بشأن الخطوات التنفيذية للخطة المرحلية لتنفيذ أهداف الاستراتيجية الإعلامية العربية المشتركة لمكافحة الإرهاب ، وذلك من خلال استضافة المؤتمرات أو الندوات أو الاجتماعات أو ورش العمل الواردة في الخطة أو إجراء الدراسات ومن خلال المنابر الثقافة وقنوات التواصل الاجتماعي. 
2) الترحيب باستضافة جمهورية السودان لأعمال ورشة العمل تحت عنوان ( الخطاب الديني ودوره في مكافحة الإرهاب) والمدرجة بالخطة المرحلية ، وتكليف الأمانة العامة للجامعة بالتعاون والتنسيق لعقدها. 
3) حث الدول الأعضاء والمنظمات والاتحادات الممارسة لمهام إعلامية والجامعات العلمية ومراكز الدراسات والبحوث على إجراء المزيد من الدراسات والبحوث التي تتعلق بمكافحة الإرهاب ، وموافاة الأمانة العامة بها لتعميمها على الدول الأعضاء للاستفادة منها. 
البند الثالث: التحضير لعقد الحلقة النقاشية البحثية الرابعة بمملكة البحرين حول دور الإعلام العربي في التصدي لظاهرة الإرهاب ، وذلك خلال النصف الثاني من العام 2016.
· الترحيب بالمحاور التي تقدمت بها كل من جمهورية مصر العربية ودولة الكويت لإدراجها على أعمال الحلقة النقاشية البحثية الرابعة ، والمقرر عقدها خلال النصف الثاني من عام 2016 بمملكة البحرين، وموافاة الأمانة العامة للجامعة بأوراق العمل الخاصة بتلك المحاور في اقرب الآجال للإعداد والتحضير الجيد لتلك الحلقة.   
البند الرابع: استعراض التوصيات الصادرة عن الاجتماع الرابع للجنة المشتركة بين أجهزة الإعلام الأمني ووسائل الإعلام العربي والتي تم اعتمادها بموجب قرار مجلس وزراء الداخلية العرب رقم (740)، والتوصية الصادرة عن المؤتمر العربي الحادي عشر لرؤساء أجهزة الإعلام الأمني.
· الطلب من وزارات الإعلام العربية أو الجهات المعنية بالإعلام العمل بما ورد في التوصية الصادرة عن الأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب من أجل الحيلولة دون استخدام وسائل الإعلام العربية لمصطلحات إعلامية أو تسميات من شأنها أن تمجد الإرهاب أو تصوره على غير حقيقته. 
· الاستئناس بالقرارات الصادرة عن مجلس جامعة الدول العربية حيال المصطلحات والتسميات المتعلقة بالتنظيمات الإرهابية ، بالتعاون مع قطاع الشؤون القانونية بالأمانة العامة في هذا الخصوص. 
· التأكيد على أهمية مقترح الأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب المتعلق بتشكيل لجنة إعلامية مشتركة بينها وبين الأمانة العامة للجامعة ووزارات الإعلام أو الجهات المعنية بالإعلام والمنظمات والاتحادات الممارسة لمهام إعلامية لدراسة سبل تعزيز التعاون بين أجهزة الأمن ووسائل الإعلام العربية ورفعه إلى مجلس وزراء الإعلام العرب في دورته القادمة لاتخاذ القرار المناسب بشأنه. 
البند الخامس: ما يستجد من أعمال
· إحالة ​مجموعة المقترحات التي تقدمت بها دولة فلسطين لفريق الخبراء الدائم إلى اللجنة الدائمة للإعلام العربي تحت بند " القضية الفلسطينية " .  
· الطلب من مجلس وزراء الاتصالات والمعلومات العرب اتخاذ الإجراءات اللازمة لحجب المواقع الإلكترونية التي تبث او تروج للأفكار الإرهابية أو استخدام العنف وذلك في ظل تنامي ظاهرة الإرهاب بكافة دول العالم. 
· الطلب من وزارات الإعلام أو الجهات المعنية بالإعلام في الدول العربية تسمية ممثل ثابت لها في هذا الفريق وبيانات الاتصال الخاصة به وموافاة الأمانة العامة للجامعة بها لتسهيل عملية التواصل وزيادة فاعلية عمل الفريق لتحقيق الهدف منه.
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الأمانة العامة


قطاع الإعلام والاتصال
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