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Ligue des Etats Arabes
Communiqué

Mission d’Observation de la Ligue des Etats Arabes 

pour les Elections des Représentants de la Nation, des Conseillers des Iles Autonomes
Organisées par l'Union des Comores 

le 25/1/2015 

Dans le cadre de la participation de la Ligue des Etats Arabes dans la  consolidation de la démocratie et l'instauration de la bonne gouvernance dans les pays Arabes membres et en réponse à une invitation du Président de l'Union des Comores Dr.Ikililou DHOININE, adressée à son Excellence le Secrétaire Général de la Ligue des Etats Arabes Dr. Nabil El-Arabi, une mission d'observateurs composée de huit (08) fonctionnaires de la Ligue Arabe, représentants quatre (4) nationalités (Algérie, Egypte, Maroc et Tunisie), a pris part au scrutin du 25 Janvier 2015.
La mission présidée par Monsieur l'Ambassadeur Abdellatif ABID, Secrétaire Général Adjoint de la Ligue des Etats Arabes, a signé en date du 24 Janvier 2015 , un mémorandum d'entente avec  la Commission Electorale Nationale Indépendante (CENI), représentée par son Président Dr.Djaza Ahmed Mohamed. Ce document défini les droits et devoirs des observateurs de la Ligue des Etats Arabes durant  le déroulement des élections.
Il s'agit notamment des aspects suivants :

· La liberté totale dans leurs activités,
· le droit d'obtenir tout document nécessaire à leur mission 

· la possibilité de prendre tout contact utile,
· l'observation du processus électoral durant son déroulement,
· le respect  des lois du pays et du code de conduite d’observation Internationale.

La mission de la Ligue des Etats Arabes aux Comores s'est déroulée  conformément aux dispositions pertinentes  de la décision du Sommet de la Ligue des Etats Arabes (Tunis - 2004) concernant le processus pour le développement, la modernisation  et la réforme dans le monde Arabe. 
I- Les activités :
Durant son séjour aux Comores,  la mission  des observateurs s'est entretenue notamment avec :
· Le Conseiller du Président chargé du Ministère des Affaires étrangères,
· La Commission Electorale Nationale Indépendante (CENI),

· Le Ministre de l'Intérieur, de l'Information et de la Décentralisation, chargé des Relations avec les Institutions
· Le Conseil National de la Presse et de l’Audiovisuel (CNPA),

· Le Président et les Membres de la Cour Constitutionnelle,

· Le Conseiller Electoral (Projet d'appuis à la Crédibilité et la Transparence du Processus Electoral - PACTE)
· Le Cadre de concertation,

· Des Candidats, 
· L'Observatoire des Elections, 
· Le PNUD et les observateurs internationaux.
· Les représentants des medias
Ces réunions, ont permit à la mission de recueillir des informations sur le déroulement et les préparatifs du processus électoral. La mission a fourni à cette occasion à ses interlocuteurs des informations sur les modalités du déroulement et du déploiement des ses observateurs. Comme elle a été informée  des mesures de sécurité prises par les autorités le jour du scrutin.

Dans le cadre de la coordination entre les organisations internationales pressentes aux Comores (Union Africaine, l'Organisation Internationale de la Francophonie et l'Union Européenne). Les organisations en question, ont tenu le 24 Janvier courant une réunion de coordination  et d'échanges de vue concernant le processus et les procédures électorales. 

II- Le déploiement : 

Quatre équipes représentants la mission ont été déployées dans  les trois Iles de l'Union des Comores. Elles ont à cet effet observé ces élections à travers 104 bureaux de vote dans les trois Iles autonomes. 
3- Les constats de la mission :

Au terme de leurs missions, les observateurs ont fait les constats suivants :

- La campagne électorale :

La campagne électorale s'est déroulée d'une manière générale dans le calme. La mission a constaté durant les meetings auxquels elle a assisté,  une mobilisation citoyenne marquée par une liberté d'expression importante.
- L'ouverture des bureaux de vote :
La mission a constaté que dans leur totalité, les bureaux de vote ont été ouverts avec un retard plus ou moins important (de une à deux heures).
Ce retard est due essentiellement, à la réception tardive du matériel électoral, a l'arrivée  en retard des représentants des candidats, ou encore a la procédure de mise en place des bureaux de vote.
- Le personnel électoral :

En dépit des efforts déployés par les institutions  comoriennes,  régionales et internationales pour assurer une formation adéquate aux membres des bureaux de vote, on a noté des insuffisances dans la gestion des bureaux de vote.

La constitution des bureaux de vote visités par les représentants de la mission est caractérisé essentiellement par une présence féminine remarquée ainsi que de jeunes électeurs, aussi bien  au niveau des membres de la CENI que ceux représentants les candidats.
- Le matériel électoral :

Le matériel nécessaire au déroulement du scrutin était dans l'ensemble disponible.

S'agissant du bulletin de vote, outre le caractère Latin, celui ci était également   transcrit  en caractère Arabe. Ce qui permettrait sa compréhension par un plus grand nombre d'électeurs.   
- Le déroulement du scrutin :

Dans l'ensemble, le scrutin s'est déroulé dans de bonnes conditions malgré la constatation de quelques difficultés rencontrées par certains électeurs ayant trait notamment aux listes électorales 
- les délégués des candidats :
Les délégués des candidats étaient présents dans l'ensemble des bureaux de vote, voire en surnombre dans certains bureaux.
- Les observateurs locaux et internationaux :
Ces élections ont été marquées par une présence importante d'observateurs locaux et étrangers. Ceci dénote l'intérêt qu'accorde la communauté  internationale au processus démocratique dans ce pays.
- Clôture des bureaux de vote et  le dépouillement :

Dans un but d'assurer la crédibilité de ce scrutin, les bureaux de vote ayant ouvert en retard ont prolongé leur ouverture après l'horaire  fixé au préalable. 
Il ressort des comptes rendus des observateurs de la mission, que l'efficacité dans l'accomplissement de l'opération du dépouillement différait d'un bureau à l'autre. Si certains responsables de bureaux maîtrisaient convenablement les techniques de l'opération de dépouillement, d'autres par contre laissaient apparaître un manque flagrant dans la  maîtrise de cette opération.
IV- Recommandations :

De ce qui précède, la mission d'observation de la Ligue des Etats Arabes se propose de suggérer les recommandations suivantes :

· Mettre en exergue les efforts  déployés par la Commission Electorale Nationale Indépendante (CENI) pour sa bonne gestion des élections, et ce malgré les quelques défaillances constatées par les différents observateurs, d'où la nécessité de lui apporter l'appui indispensable pour lui permettre d'exercer ces futurs missions et lui permettre d'acquérir son indépendance.
· Réitérer l'intérêt accordé à la formation des cadres chargé d'organiser et d'encadrer les élections, en impliquant l'administration, les ONG et les partis politiques . 

· Sensibiliser la société civile et lui permettre de prendre part aux opérations électorales.

· Afin de mettre un terme à toute confusion causée par une mauvaise confection des listes électorales, il serait utile de mettre en place un mécanisme permettant une révision des listes électorales dans les meilleures conditions, notamment a la veille de chaque échéance électorale.  
Conclusion :

Les Elections des Représentants de la Nation, des Conseillers des Iles Autonomes organisées le 25 Janvier 2015, ce sont déroulées conformément aux critères internationaux de liberté. Elles étaient transparentes tout en respectant les dispositions de la loi électorale en vigueur.
Aussi, la mission de la Ligue des Etats Arabes exprime sa satisfaction quant au calme et à la sérénité ayant marqué le déroulement des scrutins, elle salut a cet égard l'esprit de paix et de maturité dont a fait preuve le peuple comorien frère lors de ces élections.
La délégation adressera à l'issue de sa mission son rapport final concernant le premier tour de cette élection à Monsieur le  Secrétaire Général de la Ligue des Etats Arabes comportant notamment ses observations et ses recommandations, aux fins de les transmettre aux autorités comoriennes.

La mission exprime ses remerciements à l'ensemble des responsables de l'Union des Comores pour le bon accueil et l'assistance dont elle a bénéficiée à l'occasion de son séjour dans ce pays frère membre de la Ligue des Etats Arabes.
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