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Ligue des Etats Arabes
Communiqué

Mission d’Observation de la Ligue des Etats Arabes 

Pour les Elections des Représentants de la Nation et des Conseillers Communaux 
Organisées par l'Union des Comores 

Le 22/02/2015 

A une invitation adressée par son Excellence le Président de l'Union des Comores  Dr. Iklilou DHOININE à son Excellence le Secrétaire Général de la Ligue des Etats Arabes Dr. Nabil AL-ARABI, une mission d'observation présidée par Monsieur l'Ambassadeur Abdellatif ABID, Secrétaire Général Adjoint de la Ligue des Etats Arabes, et composée de neuf (09) observateurs de la Ligue Arabe, représentant trois (03) nationalités (Algérie, Egypte et Tunisie), a pris part au deuxième tour du scrutin pour l'élection des Représentants de la Nation et des Conseillers communaux, la première du genre aux îles Comores, tenues le 22 février 2015.

Lors de son séjour, la mission arrivée le 17 février 2015 à Moroni, a eu plusieurs rencontres avec des personnalités nationales, gouvernementales et celle représentant la Société Civile, et à sa tête son Excellence Monsieur le Président de l'Union des Comores,  Dr. Ikililou DHOININE, le 24 février 2015.
Durant son séjour aux Comores,  la mission  des observateurs s'est entretenue également avec :

· Son Excellence le Vice-président, en charge du Ministère des Affaires étrangères,

· Son Excellence le Ministre de l'Intérieur, de l'Information et de la Décentralisation, chargé des Relations avec les Institutions,
· Monsieur le président de la Commission Electorale Nationale Indépendante (CENI),

· Monsieur le président du Conseil National de la Presse et de l’Audiovisuel (CNPA),

· Monsieur le président de la Cour Constitutionnelle,

· Les responsables de l'Observatoire des Elections,
· Le président de la FECOSC.
En outre, Le Chef de la mission, a pris part aux côtés des représentants des missions internationales à la rencontre organisée avec son Excellence le Vice-président, Ministre de Finances le 21 février 2015. Comme il s'est entretenu avec les Ambassadeurs Arabes et le Représentant Permanant de l'Union Africaine aux Comores.
Les représentants de la Ligue des Etats Arabes ont eu des concertations avec l'ensemble des missions d'observation présentes aux Comores. 
Cinq équipes représentant la mission ont été déployées dans  les trois Iles de l'Union des Comores. Elles ont à cet effet visité 197 bureaux de votes. 
Ils ont également assisté à plusieurs rassemblements électoraux dans le cadre de la campagne.
Aussi, la mission tient à présenter ses félicitations au peuple, au Président, au gouvernement, aux nouveaux élus et aux partis politiques Comoriens, pour le succès de ces élections et son déroulement dans la transparence, la liberté et la sérénité. 
A l'issue de sa mission, la délégation de la Ligue Arabe a relevé les points positifs ayant caractérisé le déroulement de ces élections, même si elle a noté par ailleurs, l'existence de quelques défaillances, fort heureusement sans effet sur les résultats de ce scrutin. 
L'on note l'enthousiasme et l engouement manifeste  par l'ensemble des comoriens, aussi bien les institutions de l'Etat, les partis politiques, les mouvements de la société Civile et le peuple dans sa majorité ces élections. 
Ce deuxième tour qui s'est déroulé dans de meilleurs conditions, a été marqué notamment par:
- Respect remarqué des horaires d'ouverture et de fermeture de la majorité des bureaux de vote, 
- Plus de fluidité dans l'accomplissement de l'opération électorale,

- Meilleure disponibilité du matériel électoral, à l'exception d'un manque d'éclairage  dans certains  bureaux de vote,
- Présence importante des représentants des candidats,
- Amélioration dans la maîtrise de la gestion du scrutin par les membres des bureaux de vote,

- Présence distinguée des forces de sécurité autour des bureaux de vote, ce qui a permis la maîtrise des rares dépassements enregistrés dans certains bureaux
Toutefois les observateurs de la Ligue Arabe ont relevé quelques points faibles, fort heureusement sans incidences sur le déroulement des scrutins et leurs résultats.

Il s'agit notamment de quelques comportements irresponsables de certains représentants de partis politiques à l'intérieur de quelques bureaux de vote, ou encore le prolongement par certains représentants des partis de la campagne électorale après la clôture de celle-ci et parfois le non respect des procédures prévues par le code électorale concernant des procurations, et la réception tardive du matériel électoral par quelques bureaux de vote, ainsi qu'un manque dans la communication entre la CENI d'une part et quelques bureaux de vote et les observateurs d'autre part.
      Recommandations :
A la lumière de ce qui précède, la mission de la Ligue des Etats Arabes , tout en mettant en exergue les efforts déployés par les différentes parties impliquées dans l'organisation de ces élections; souhaiterait émettre les recommandations  suivantes:

1- Oeuvrer à l'instauration d'une culture électorale et d'un sens civique chez l'ensemble des citoyens  et plus particulièrement les femmes et les jeunes.

2- Engager une réflexion sur une révision du code électorale et les textes y afférent, et ce afin d'éviter toutes confusions et contradictions, à la lumière des observations émises.

 3- Oeuvrer pour assurer à la CENI une plus large indépendance par la mise à sa disposition  davantage de moyens humains et matériels afin de lui permettre d'accomplir ses missions dans de meilleurs conditions, tout en définissant les relations entre cette instance et l'administration. 
4- Poursuivre le travail de formation engagé à l'endroit des cadres en charge de la gestion des prochaines échéances électorales en impliquant l'administration, les ONG et les partis politiques.   
5- Veiller à l'application de la loi  concernant tout dépassement constaté lors des élections 2015.



En conclusion,  la Ligue des Etats Arabes qui renouvelle ses félicitations au peuple comorien, à son Président, à son gouvernement et à l'ensemble des instances du pays, pour l'organisation et la réussite de ces élections, présente ses vifs remerciements aux autorités comoriennes pour l'assistance qu'elles ont bien voulu lui apporter à l'occasion de son séjour aux Comores, ainsi qu'à l'ensemble des missions internationales et régionales présentes aux Comores à cette occasion pour la coordination constructive dont elles ont fait preuve.  










Moroni, le 24 février 2015
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