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في 

الجلسة الافتتاحية للأسبوع العربي للتنمية المستدامة








الأمانة العامة لجامعة الدول العربية 
القاهرة، 14-17 أيار/ ماي 2017
معالي الدكتور أحمد أبو الغيط، الأمين العام لجامعة الدول العربية،
معالي الدكتورة سحر نصر، وزيرة الاستثمار والتعاون الدولي في جمهورية مصر العربية،
السيد مراد وهبة،  مدير المكتب الإقليمي للدول العربية ببرنامج الأمم المتحدة الإنمائي،
السيد عبدالله حمدوك، الأمين التنفيذي بالوكالة للجنة الاقتصادية لأفريقيا،
السيد جوانج تشي تشن، ممثل البنك الدولي،
أصحاب المعالي الوزراء وممثلي الدول العربية،
السيدات والسادة ممثلي منظمات المجتمع المدني،

الحضور الكرام،
يُسعدني أن أشارك معكم في افتتاح أعمال شغال الأسبوع العربي للتنمية المستدامة، وأود بدايةً أن أتقدم من معالي الأمين العام لجامعة الدول العربية بجزيل الشكر لدعوته الكريمة للجنة الأمم المتحدة الاقتصادية والاجتماعية لغربي آسيا للمشاركة. كما أعرب عن تقديري الكبير للأمانة العامة لجامعة الدول العربية ولجمهورية مصر العربية على ما بُذل من الجهودد الذي بُذِل لتنظيم هذه التظاهرة الإقليمية الهامة، وأنوّه بالشراكات التي أُقيمت مع مجموعة البنك الدولي ومنظومة الأمم المتحدة بهدف دعم العمل العربي المشترك نحو تحقيق تنمية شاملة ومستدامة في منطقتنا.
خلال الأعوام الماضية، واكبنا جميعاً عملية تطويرمسار وضع خطة أجندة التنمية التنمية المستدامة العالميةلعام 2030، وشهدت المنطقة العربية حراكاً إقليمياً حيوياً ساهمت فيهضمّ الحكومات ومنظمات المجتمع المدني والقطاع الخاص وبيوت الخبرة والمنظمات الإقليمية والدولية، كل حسب من موقعه ومجال اختصاصه، ونجح في إيصال صوت المنطقة إلى الحوارات العالمية والمفاوضات الأممية التي أثمرت التزاماً عالمياً بالشراكة نحو جماعياً بتحقيق أهداف مشتركة. وبعد تبني خطة التنمية المستدامة لععاام 2030 في أيلول/سبتمبر 2015، اجتمعنا التقينا مجدداً في محافل عدة للتأكيد لنؤكد مجدداً على أهمية البعد الإقليمي لدعم الجهود الوطنية، والتأكيد علىونؤكد الترابط بين أهداف الخطة  الارتباط الوثيق بين الدول العربية وباقيالذي هو ليس سوى دليل على ترابط القضايا التي تثقل  بلدان العالم بمختلف مناطقه وبلدانه.

الحضور الكرام،
ما من بلد في المنطقة العربية، لا بل في العالم، مهما زادت قدراته ومواردهامتلك من القدرات والموارد، قادر بمفرده على تحقيق أهداف التنمية المستدامة بمفرده. فما يمثل أمامنا من قضايانا مشتركة وجذور همومنا عابرةوهموم عابر لكل  للحدود جغرافية واقتصادية واجتماعية وسياسية، ويكاد يكون عابراً للأجيال أيضاً، إلى حيث يعني الإنسان في كل مكان.، وحتى تكون كما أن الحلول تزيد نجاعةناجعة كلما استفدنايجب أن تُستنبط من  من التجارب الإخفاق والنجاحات وقصص النجاح، وساهمنا وتكون ثمرة جميعاً عمل جماعي في خلق تهيئة فضاء إقليمي للحوار ووضع أسس متينةتوضع فيه الأسس المتينة للعمل المشترك.
ولا يَسَعُني هنا إلاّ أن أرحّب أنوّه بعنوان بموضوع الأسبوع العربي للتنمية المستدامة "نحو شراكة فاعلة" وبجدول أعماله الغني والمتنوّع.  فموضوع الفالشراكات، وهو التي هي أحد الأسس الخمسة لأجندة لخطة عام 2030، شكّل كانت أحد أهم المحاور الللمنتدى العربي للتنمية المستدامة لهذا العام، والذي نظّمته الإسكوا عُقد في مطلع هذا الشهر في إطار من بالشراكة مع جامعة الدول العربية ومنظومة الأمم المتحدة العاملة في المنطقة، تحت بالرعاية الكريمة من الللمملكة المغربية ممثلة برئاسة الحكومة.
وعلى مدى ثلاثة أيامأيام حفلت بالمباحثات والمناقشات، أجمع الرأي على الشراكات  وفي كل جلسات المنتدى، سواء تلك التي ركّزت على فرص التنفيذ على المستوى الوطني، أو تلك التي عالجت موضوع الفقر والازدهار والبعد الإقليمي، أو الجلسات المتخصصة التي تطرقت إلى مواضيع أو أهداف معيّنة، برز موضوع الشراكات كشرطاً أساسياً لللنجاحكل هدف. فلفتحقيق التنمية المستدامة يحتاج إلى ا، لا بدّ من لشراكات داخل البلد الواحد بين جميع أصحاب المصلحة، من الحكومات والمجالس النيابية ومنظمات المجتمع المدني، والنقابات والقطاع الخاص والجامعات ووسائل الإعلام، في بيئة مؤازرة توضح أدوار كل طرف.  كما تقع على عاتق كل شريك في هذه القائمة مسؤوليات وواجبات، على أن تتوفر بيئة ممَكّنة توضّح الأدواروواجباته، وتحمي الحقوق الجميع.  
كما أن ولتحقيق التنمية، لا بدّ من يحتاج إلى التضامن والتعاون والتكامل بين دول المنطقة، إطاراً  من خلال لنقل المعرفة والتكنولوجيا، والتعلّم من الغير وجلبوتبادل الدروس والتجارب، وحشد الموارد اللازمة لكي لا يُستثنى يُهمل أحدٌ فرد  أو ولا بلدٌ ولا مجتمع من مسيرة التنمية. فهناك فمن ضرورة الضروري لتعبئة مصادر تمويل متكاملةحشد الموارد من مختلف مصادر التمويل، العامة والخاصة، الومحلية والدولية، واستخدامها بفعالية لتقليص العجز في التمويل وتحقيق النمو المستدام. كما أن هناك حاجةومن الضروري لتعزيز التجارة والاستثمار على المستوى الإقليمي من بخلال تنشيط وتفعيل اتفاقيات المنطقة وإنفاذها. كما أن  ويستوجب تحديد الأولويات يستوجب إلماماً كاملاً بنقاط القوة والضعف منبما تحقق وما يجب تحقيقه، من خلال أنظمة إحصائية ومعرفية، تستند إلى أساليبذات مقاييس كمية ونوعية، تشاركية تعزز أثرتدعم بالوقائع والأدلة مصداقية السياسات التنموية وتعزز أثرها.
الحضور الكرام،
إن الظروف الصعبة التي تعيشها منطقتنا تزيد تحديات التنمية تعقيداً، ولكن الانتظار لن يذلل  الصعوبات ويؤذن لنا بالعملولكن لا مجال للانتظار حتى تكتمل الظروف الملائمة للعمل.  صحيح أن السّلم والأمن والاستقرار هي شروط لازمة للتحقيق التنمية، ولكن القضاء على الفقر والتهميش واللامساواة، وحماية مواردنا البشرية والطبيعية وتمكين الإنسان العربي، هي السبيل سبل اللتصدّي لأسباب لما يعكر السلم والأمن من حروب ونزاعات،النزاعات والحروب وما يترتّب عنهاوما يترتب عليها من عواقب آفات وخسائر وخيمةقد يتعذر النهوض منها في القريب من الأيام.
لقد بادرت عدّة بلدان دول عربية إلى إلى االاستجابة الفوريّة لمتطلّبات أجندة خطة عام 2030.  وبعد عام ونصف على تبنّي أهداف التنمية المستدامةاعتماد الخطة، باتت أهدافها وغاياتها ومؤشراتها جزءاً منملموسة في استراتيجيات عدد لا بأس به من الدول، وفي ومن رؤى طويلة المدى، تبرهن عندليلاً على جديّة المقاربة النهج ومثابرة دول المنطقةومثابرة لتوفير البيئة المؤسسية والسياساتيةما يلزم من سياسات ومؤسسات ووسائل التنفيذ اللازمة.  كما لحظنا وقد لحظنا خلال المنتدى العربي ما يبعث على الارتياح من نيّات حسنة ودعواتالنوايا الطيبة والدعوات الصادقة للتضامن صريحة للتضامن والتكافل ودعم الدول الأقل نموّاً.
في واقعنا الراهن أكثر من كل هذه محفزات حافز ودعوة لللتعاون الإقليمي والتنسيق بين كل الجهات لتفادي التكرار وتعظيم الاستفادةوفتح الطريق إلى غد أفضل.  وكما إأن خطة عام 2030 هي خطة متكاملة ومترابطة وغير قابلة للتجزئة، فلنجعل لتكن جهودنا على صورتها متكاملة ومتكافلة وغير قابلة للتجزئة، ولنعمل معاً لتعزيز على تحصين مصداقيتنا واستغلال كل مواردنا لخدمة منطقتنا ولتحقيق ما تنشده هذه الخطة، متميّزة عن سابقاتها، من التغيير التحويلي وتحوّلالذي يميّز خطة 2030 عن سابقاتها.
أشكركم مجدداً وأتمنى لأعمال الأسبوع العربي للتنمية المستدامة كل النجاح.
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