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كلمة

معالي السيد أحـــــمد أبـــــــو الغيــــــــط
الأمين العام لجامعة الدول العربية

يلقيها نيابة عنه

السيد السفير أحـمد بــن حـلّي 
نائب الأمين العام

في مؤتمر الشراكة العربي ــ الهندي الدورة الخامسة
مسقط في 14/12/2016
بسم الله الرحمن الرحيم

معالي السيد / يحي الجابري ـ الرئيس التنفيذي لهيئة سوق المال بسلطنة عُمان،
معالي السيد /.سعيد بن صالح الكيومي ـ رئيس غرفة تجارة وصناعة سلطنة عٌمان،
معالي السيد/ إم. جي. أكبر  M.J. Akbar -وزير الدولـــــة للشـــؤون الخارجيــــة في الهند،
سعادة السيد/ دفين نارنج Devin Narang ـ كبير أعضاء اللجنة الوطنية التنفيذية لاتحاد غرف التجارة والصناعة الهندية (FICCI)،
سعادة السيد / ببك دبروى Bibek Debroy ـ عضو المعهد الوطني لتطوير الهند،
معالي الدكتور/ حمدي الطباع ـ رئيس اتحاد رجال الأعمال العرب، 

معالي السيد/ نائل الكباريتي ـ رئيس الاتحاد العام لغرف التجارة والصناعة والزراعة للدول العربية،
معالي السادة الوزراء،
السيدات و السادة الحضور،
السلام عليكم ورحمة الله وبركاته،
أود في البداية أن أتقدم نيابة عن معالي الأمين العام السيد أحمد أبو الغيط والوفد المرافق لي بجزيل الشكر والتقدير إلى سلطنة عُمان حكومة وشعباً بقيادة حضرة صاحب الجلالة السلطان قابوس بن سعيد حفظه الله، على حفاوة الاستقبال وكرم الضيافة، وعلى استضافتها الكريمة لأعمال الدورة الخامسة لمؤتمر الشراكة العربي الهندي.
السيدات والسادة،

يأتي انتظام انعقاد هذه الدورة لمؤتمر الشراكة العربي الهندي تجسيداً للإرادة المشتركة للدفع بالعلاقات الاقتصادية والتجارية والاستثمارية إلي آفاق أرحب، وتنعقد اليوم تحت شعار: "شراكة نحو الابتكار والتعاون في تكنولوجيا المعلومات"، وهو المجال الذي أحرزت فيه الهند تقدماً هائلاً، وأصبحت ذات خبرة وتكنولوجيا متقدمة نتطلع أن نستفيد منها كمجموعة عربية.
كما أود في هذه المناسبة أن أتوجه بالتحية والاعتزاز إلى سلطنة عمان على النهضة التنموية التي تشـــــــهدها في كـــافة المجالات بشهادة الأمم المتحدة التي أكدت على المستوى العالي الذي حققته السلطنة في المجال الإنمائي واعتبارها البلد الأكثر تحسناً على مستوى العالم في مجال التنمية خــــلال خمســـة وأربعين سنة الأخيرة. وتصنيف اقتصادها ضمن 59 بلداً ذات الدخل المرتفع والبلد الأكثر استقراراً في العالم وفقا لمؤشر السلام العالمي، الأمر الذي يمثل فخراً واعتزازاً لجامعة الدول العربية.
السيدات والسادة،

إن الدورات الأربعة السابقة  لمؤتمر الشراكة العربي الهندي التي عقدت خلال الفترة 2008 – 2014 حققت نجاحاً نسبياً، ونتطلع أن تتوسع دائرة المشاركة من رجال الأعمال والقطاع الخاص والمؤسسات التنموية العربيــــة والهنديـــــة، وتنشط الاستثمارات في كلا الاتجاهين لبناء شراكة عربية هندية تحقق الأهداف والغايات الكبرى الذي أنشئ من أجلها المنتدى وتعزز أكثر مسار التعاون الثنائي القائم بين الهند وكل دولة عربية على حدى.

السيد الرئيس،
السيدات والسادة،

إن التعاون الاقتصادي و التبادل التجاري بين الدول العربية والهند قد شهد زيادة كبيرة خلال الأعوام القليلة الماضية، وأود في هذا الصدد أن أشير إلى بعض الأرقام المتوفرة لدينا فقد ارتفع حجم التبادل التجاري بين الجانبين، منذ انطلاق أعمال المنتدى بين الجانبين من 114 مليار دولار عام 2008- 2009، ووصل ما يقرب من 120 مليار دولار عامي 2015 - 2016، على الرغم من انخفاض أسعار النفط بنسبة أكثر من 50% (المصدر : وزارة التجارة والصناعة الهندية).
كما بلغ حجم الاستثمارات الهندية المباشرة في الدول العربية المتوفر عنها بيانات (الإمارات – البحرين- السودان – العراق – سلطنة عمان – قطر – الكويت – المغرب) خلال الفترة 2011-2015، حوالي 15.9 مليار دولار. ( المصدر : تقرير مناخ الاستثمار في الدول العربية 2016, الذي يصدر عن المؤسسة العربية لضمان الاستثمار وائتمان الصادرات)

واعتقد أنه من الأهمية مضاعفة الجهد لتحضير رجال الأعمال والمتعاملين الاقتصاديين العرب والهنود على استكشاف الأسواق العربية والهندية لرفع حجم التبادل التجاري وتوسيع فرص الاستثمار على مستوى القطاع الخاص من خلال الاطلاع على المشاريع المستقبلية في كلا الإقليمين وقوانين الاستثمار الجديدة باعتبار أن القطاع الخاص يمثل ركناً أساسياً في تنشيط الحركة الاقتصادية العربية الهندية وفي بناء الشراكة التي نتطلع إليها.

السيدات والسادة،

نحن في جامعة الدول العربية، نقدر عالياً الرابطة التي تربطنا بكم، كبلد صديق نتشارك في الرؤى حول العديد من القضايا الدولية، ودعمكم للقضية الفلسطينية العادلة يعتبر من المواقف المشهودة للشعب الهندي الصديق، كما نشعر بالارتياح العميق لهذا التعاون الذي يشكل إسهاماً بارزا  في رسم العلاقات الاقتصادية الدولية الجديدة التي نحرص سوياً أن تأخذ في الاعتبار مصالح الدول النامية ومنها مصالح الدول العربية والمصالح الهندية، وأن نعمل بديناميكية متواصلة في تشكيل النظام الاقتصادي الدولي الجديد الذي يجب أن يقوم على توازن المصالح والندية والتضامن الدولي، ومن هذا المنظور أصبح الانفتاح على الشرق الآسيوي أحد أبرز اهتمامات الدبلوماسية العربية الجماعية، وأود في هذا المجال التنويه إلى أهمية التنسيق العربي الهندي في مجال متابعة تنفيذ أهداف التنمية المستدامة 2030 التي اعتمدتها الأمم المتحدة في سبتمبر/أيلول من العام الماضي بالتركيز على الأولويات التي تهم البلدان العربية والهند.
السيدات والسادة،

لقد قطع مؤتمر الشراكة العربي الهندي شوطاً هاماً في مجال تعزيز التعاون الاقتصادي وتشجيع الاستثمارات في كلا الاتجاهين وكان منذ تأسيسه عام 2008 بنيودلهي محركاً وحافزاً لتوسيع مفهوم وأهداف التعاون العربي الهندي في شموليته وتوجت جهود الجانبين بعقد الدورة الأولى للاجتماع الوزاري العربي الهندي بمملكة البحرين في بداية السنة الحالية وعكس إعلان المنامة التوافق بين الجانبين العربي والهندي حول قضايا التعاون الثنائي والقضايا الإقليمية والدولية ذات الاهتمام المشترك بما فيها القضية الفلسطينية والتطورات في عدد من الدول العربية وفي منطقة جنوب آسيا والتصدي للإرهاب والجريمة العابرة للحدود ونزع السلاح النووي وغيرها من المسائل الهامة.
السيدات والسادة،

يتناول جدول أعمال هذا المؤتمر عدداً من الموضوعات الهامة، حيث ستعقد جلسة وزارية وست جلسات عمل في مجالات التعـاون مثل: التكنولوجيا والابتكار والصحة والصناعات الدوائية والطاقة المتجددة والتكنولوجيا النظيفة والتعليم العالي وتنمية المهارات والأمن الغذائي والسلامة والسياحة، كما ستعقد لقاءات رجال الأعمال من خلال المشاركة الفاعلة للاتحاد العام لغرف التجارة والصناعة والزراعة في البلاد  العربية، اتحاد رجال الأعمال العرب وغرفة تجارة وصناعة عُمان. أن هذا الملتقي لرجال الأعمال سيدعم العلاقات الاقتصادية والتجارية فيما بينهم، باعتبارها أداة فاعلة لتعزيز التنمية المتوازنة والمستدامة التي  ستؤدي إلي الحد من الفقر وتحسين نوعية حياة الشعوب. 

وفي ختام كلمتي أتقدم بالشكر والتقدير لكل من: غرفة تجارة وصناعة عمان (OCCI)، وزارة الخارجية الهندية، اتحاد غرفة التجارة والصناعة الهندية (FICCI ) على حُسن الإعداد والتنظيم لهذا المؤتمر، الاتحاد العام لغرف التجارة والصناعة والزراعة للبلاد العربية GUCCIAC، و اتحاد رجـــــال الأعــــمال العــــرب ) FAB ( على التنسيق مع الأمانة العامة للجامعة وبعثة جامعة الدول العربية بنيودلهي للإعداد الجيد لهذا المؤتمر الذي نتمنى له كل التوفيق والنجاح. 

وشــــــــكرا. .
ن 145/(16/12)/01-خ (0433)
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