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قطاع الشؤون القانونية

الأمانة الفنية لفريق الخبراء العرب المعنى بمكافحة الارهاب


تونس 7 - 9/8/2017
معالي الامين العام لمجلس وزراء الداخلية العرب 

 السيد رئيس فريق الخبراء العرب المعني بمكافحة الإرهاب

السيدات والسادة أعضاء الفريق


السلام عليكم ورحمة الله وبركاته

     يشرفني ويسعدني أن أتوجه باسم معالي الأمين العام/ أحمد ابو الغيط الأمين العام لجامعة الدول العربية بخالص الشكر والتقدير إلى الأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب على استضافتها الكريمة للإجتماع الثاني والعشرين لفريق الخبراء العرب المعنى بمكافحة الارهاب، وعلى الجهود المبذولة لتنظيم هذا الاجتماع، وأن أنقل إليكم تحيات معاليه وتمنياته بأن تكلل أعماله بالتوفيق والنجاح، وفي تجاوز التحديات الراهنة وتحقيق الآمال التي تصبو إليها أمتنا العربية، وعلى أن يشكل هذا الإجتماع إنطلاقة جديدة لتفعيل آليات جامعة الدول العربية للقيام بالدور المنوط بها في تعزيز التعاون بين الدول العربية والمنظمات الدولية والإقليمية في مجال مكافحة الإرهاب والجريمة المنظمة.

السادة اعضاء الفريق 
    السيدات والسادة 
نجتمع اليوم فى مقر الامانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب أحد أهم المؤسسات التى تبذل جهودا كبيرة منذ نشأتها على مكافحة ظاهرة الارهاب، وحرصها على تعزيز التعاون مع الأمانة الفنية لفريق الخبراء العرب المعنى بمكافحة الارهاب، ويعتبر موضوع التصدي للإرهاب بكافة صوره وأشكاله ووسائله أهم ما يشغل بال العالم أجمع بمختلف مؤسساته وتنظيماته وهيئاته المعنية بمكافحة الارهاب فى المنظمات الدولية والاقليمية، هذا الإرهاب الذي إشتد ساعده في الآونة الأخيرة مما أدى إلى إعتباره ظاهرة عالمية، يأخذ أشكالا كثيرة وصوراً مختلفة ولا يستهدف دولة أو منطقة بذاتها بل تتجاوز آثاره المدمرة الحدود الوطنية للدول والقارات، وتتفق صوره وأشكاله كلها في هدف واحد هو إلقاء الرعب بين الناس، وزعزعة الاستقرار والمساس بحقوق الأبرياء.

يشكل التعاون العربي في مجال مكافحة الإرهاب الركيزة الأساسية لأي جهد يرمي إلى مكافحة الإرهاب بفاعلية ونجاعة، لذلك يكتسي هذا الاجتماع أهمية خاصة لكونه ينعقد بحضور أعضاء الفريق وممثلى الدول العربية من الجهات المعنية بمكافحة الارهاب، بالاضافة الى الظروف المصيرية التى تمر بها الأمة العربية وخاصة في ظل ما تشهده العديد من البلدان العربية في مواجهة واحدة من أخطر آفات العصر ومشكلاته وأكثرها تداعيات جعلت العمل المشترك في مواجهتها أمرا ضروريا.
بين أيديكم جدول أعمال الاجتماع الثاني والعشرين لفريقكم الموقر، وتعكس المواضيع المطروحة على جدول الأعمال مقاربة صائبة في التعامل مع هذه المشكلة في مراحل تكوينها ونموها، كما أن توجيه الاهتمام للصلات القائمة بين الإرهاب والأنماط الأخرى لهذه الجريمة كغسل الأموال واستفادة الجماعات الإرهابية من الانترنت والوسائل الحديثة، ونشاط تلك الجماعات الإرهابية العابرة للحدود في إطار إستراتيجية شاملة، تمثل الطريق الأسلم للوقاية من هذه الآفة.

السادة اعضاء الفريق
   في الختام، أتقدم بعظيم التقدير للأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب على التنظيم الجيد لهذا الاجتماع، الذي نتمنى أن يشكل منطلقا جديدا لتعاون متواصل وبناء للمساهمة في الجهود المبذولة لتعزيز مكافحة ظاهرة الارهاب وتعزيز التعاون الدولي والإقليمي وتحقيق ما نصبو إليه جميعا من خلق عالم خال من العنف والإرهاب.

                            والسلام عليكم ورحمة الله
الكلمة الافتتاحية 


لسعادة السفير الدكتور فاضل محمد جواد 


الأمين العام المساعد رئيس قطاع الشؤون القانونية 


في الاجتماع الثاني والعشرين لفريق الخبراء العرب المعني بمكافحة الإرهاب  


تونس 17 - 19/8/2016 
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