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الأمانة العامة 

قطاع الشؤون القانونية

إدارة مكافحة الارهاب


القاهرة 2 - 3/4/2018
السيدات والسادة أعضاء اللجنة ، ممثلي وخبراء وزارات العدل والداخلية 

السيد ممثل الأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب

لسيدات والسادة الحضور



السلام عليكم ورحمة الله وبركاته

     يسعدني أن أرحب بكم نيابة عن معالي الأمين العام السيد/أحمد أبوالغيط وباسمي الخاص في جامعة الدول العربية راجيا المولى عزوجل أن تكلل أشغال اجتماعنا بالتوفيق والنجاح.

السيدات والسادة ،،
يعتبر موضوع التصدي للإرهاب من النواحي القانونية والأمنية أهم ما يشغل المجتمع الدولي بمختلف مؤسساته وتنظيماته وهيئاته بما فيها منظمتنا العربية والدول الأعضاء فيها، حيث أن جميع الدول العربية سنت قوانين تتعلق بمكافحة الإرهاب وتبذل جهودا كبيرة لمواجهة هذه الآفة من خلال التدابير التشريعية اللازمة لأن الآثار المدمرة للتهديدات الإرهابية  أصبحت تتجاوز الحدود الوطنية للدول والقارات لتصل إلى هدف واحد وهو إلقاء الرعب بين الناس وزعزعة الاستقرار والأمن الوطني والإقليمي والدولي والمساس بمؤسسات الدول وإزهاق أرواح الأبرياء بدون حق.
وعلى المستوى الإقليمي نثمن جهود العمل العربي المشترك تحت مظلة جامعة الدول العربية في مجال مكافحة الإرهاب الذي توج بإبرام الاتفاقية العربية لمكافحة الإرهاب في 22/4/1998، والاتفاقية العربية لمكافحة غسل الأموال وتمويل الارهاب والاتفاقية العربية لمكافحة جرائم تقنية المعلومات في سنة 2010. كما نقدر الجهود التي بفضلها تعزز العمل العربي المشترك باعتماد قوانين عربية استرشادية تسهم في تنسيق القوانين الوطنية للدول الأعضاء ذات الصلة بمكافحة الإرهاب ومن ضمنها القانون العربي النموذجي لمكافحة الارهاب.

ويأتي انعقاد الاجتماع الثالث للجنة المشتركة من خبراء وممثلي وزارات العدل والداخلية في الدول العربية لتحديث القانون العربي النموذجي لمكافحة الارهاب في إطار تنفيذ قرارات مجلسي وزراء العدل والداخلية العرب وفي ضوء ملاحظات الدول الأعضاء الواردة إلى الأمانة العامة والتي ساهمت في إثراء الوثيقة المطروحة للدراسة بين أيدينا. وبهذه المناسبة أود أن أنوه بكل المجهودات المبذولة من الدول الأعضاء في هذا الشأن.
      كما يسعدني أن أرحب بالسيدة مستشار أول/ الزهرة جدي – لتعيينها مديرة إدارة مكافحة الارهاب بقطاع الشؤون القانونية ، متقدما بأخلص التهاني لها على الثقة التي وضعها فيها معالي الأمين العام لجامعة الدول العربية.

وإذ أجدد الترحيب بكم وأتوجه بالشكر على حضوركم ومشاركتم ، ندعوكم لانتخاب رئيسا لإدارة هذا الاجتماع .
                      والسلام عليكم ورحمة الله ،،،
الكلمة الافتتاحية 


لسعادة السفير/د.فاضل محمد جواد 


الأمين العام المساعد رئيس قطاع الشؤون القانونية 


في الاجتماع الثالث للجنة تحديث القانون العربي النموذجي لمكافحة الارهاب
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