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الكلمة الافتتاحية

لسعادة السفير/د. فاضل محمد جواد

الأمين العام المساعد - رئيس قطاع الشؤون القانونية

في الاجتماع الثاني 
للجنة مراجعة مشروع القانون العربي الاسترشادي لمساعدة ضحايا الأعمال الارهابية
الأمانة العامة : 4-5/4/2018 م
السيدات والسادة أعضاء اللجنة، ممثلي وخبراء وزارات العدل والداخلية  العرب
السيد ممثل الأمانة العامة لمجلس وزراء الداخلية العرب

لسيدات والسادة الحضور



السلام عليكم ورحمة الله وبركاته ،،
     يسعدني أن أرحب بكم في جامعة الدول العربية نيابة عن معالي الأمين العام السيد/ أحمد أبو الغيط وأصالة عن نفسي، راجيا المولى عزوجل أن تكلل أشغال اجتماعنا بالتوفيق والنجاح.
السيدات والسادة ،،

لا شك أننا نتفق على أن الدول العربية قد تضررت بشدة من وطأة الإرهاب وعانت شعوبها من ويلات هذه الآفة وتعرضت لآلام جسيمة ترتب عليها عدد متفاقم من الأيتام والأرامل وإعاقات جسدية كلية أو جزئية، كما أن المواطن العربي قد عاني من إتلاف ممتلكاته وأمواله من جراء الأعمال الإرهابية في مختلف بلدان منطقتنا العربية.

وإنطلاقا من الأهمية التي توليها جامعة الدول العربية بمختلف هيئاتها المعنية بهذه المسألة فإن مجلس وزراء العدل العرب قد أصدر القرار رقم 1053 بتاريخ 19/11/2015 الذي تضمن في فقرته الأولى تكليف الأمانة الفنية للمجلس بالعمل على اعداد مشروع قانون عربي استرشادي لمساعدة ضحايا الأعمال الارهابية كما طلب في فقرته الثانية من الأمين العام لجامعة الدول العربية تحديد يوم عربي لضحايا الأعمال الإرهابية بغرض التوعية بمآسي وآلام ضحايا الأعمال الإرهابية في المنطقة العربية". وستقوم الأمانة العامة لجامعة الدول العربية بإحياء اليوم العربي للتوعية بمآسي وآلام ضحايا الأعمال الإرهابية في المنطقة العربية يوم 22/4/2018. 
     ويتجلى اهتمام العديد من الدول العربية بالتكفل بضحايا الإرهاب من خلال الجهود التشريعية التي توصلت بفضلها إلى سن تشريعات رائدة في مساعدة وتعويض ضحايا الأعمال الارهابية وكما تجدر الإشارة إلى أن المجتمع الدولي أولى عناية كبيرة لشريحة ضحايا الإرهاب حيث أن الجمعية العامة للأمم المتحدة أقرت في دورتها الأخيرة يوما دوليا لإحياء ذكرى ضحايا الإرهاب وإجلالهم وذلك يوم 19/8 من كل عام.

 السيدات والسادة ،،
     يأتي انعقاد الاجتماع الثاني للجنة المشتركة من خبراء وممثلي وزارات العدل والداخلية في الدول العربية لمراجعة مشروع القانون العربي الاسترشادي لمساعدة ضحايا الأعمال الارهابية في إطار تنفيذ قرارات مجلسي وزراء العدل والداخلية العرب وفي ضوء ملاحظات الدول الأعضاء الواردة إلى الأمانة العامة والتي ساهمت في إثراء الوثيقة المطروحة للدراسة بين أيدينا. وبهذه المناسبة أود أن أنوه بكل المجهودات المبذولة من الدول الأعضاء في هذا الشأن.
وإذ أجدد الترحيب بكم وأتوجه بالشكر على حضوركم ومشاركتم،  أدعوكم لإختيار رئيسا لإدارة الاجتماع .
                      والسلام عليكم ورحمة الله ،،،
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