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بيان
الأمانة العامة لجامعة الدول العربية


في الدورة (66) للجمعية العامة
للمنظمة العالمية للملكية الفكرية
جنيف

وزير مفوض  
د. مها بخيت 
مدير إدارة الشؤون القانونية
ووحدة الملكية الفكرية والتنافسية






 8 يوليو 2025- مقر المنظمة العالمية للملكية الفكرية - جنيف

      تعرب جامعة الدول العربية عن خالص الشكر والتقدير للمنظمة العالمية للملكية الفكرية على كل الجهود التى تبذلها بقيادة السيد دارين تانغ المدير العام للمنظمة ونثمن غالياً جهوده الحثيثة من اجل تطوير عمل المنظمة وتعزيز حقوق الملكية الفكرية على الصعيد العالمى فى ظل رؤى ومشروعات جديدة لتحويل الملكية الفكرية الى نشاط اقتصادى وابتكارى فى سبيل تنفيذ اهداف التنمية المستدامة المعتمدة من الامم المتحدة من اجل تحسين حياة الملايين من الشعوب حول العالم.  ولا سيما الدعم الذى تقدمه المنظمة بصفة خاصة الى دول المنطقة العربية  من اجل تعزيز حماية حقوق الملكية الفكرية وتعزيز الابتكار.
وتواصل جامعة الدول العربية التعاون المثمر والبناء مع المنظمة العالمية للملكية الفكرية فى ضوء مذكرة التفاهم الموقعة بين الجانبين منذ عام 2000  والتى تم تحديثها فى عام 2018 والتى ارست قواعد التعاون والعمل المشترك مع منظمتكم الموقرة بما يحقق مصالح المنطقة العربية فى موضوع الملكية الفكرية وذلك بالتنسيق والتعاون مع الجميع.

وجارى حالياً التنسيق مع المنظمة العالمية للملكية الفكرية فى الاعداد  لانشاء منصة السجل الالكتروني العربي للملكية الفكرية، وقد تم استضافة المهندس هشام الفايد  بقطاع البنية التحتية والمنصات بالمنظمة  فى الاجتماع 14 للجنة الدائمة للملكية الفكرية الذى عقد فى مايو 2025 فى مقر الامانة العامة لجامعة الدول العربية بالقاهرة لتقديم عرض تقديمى للسادة اعضاء اللجنة حول هذا المشروع، واعضاء هذه اللجنة هم المسؤولين الحكوميين عن مكاتب الملكية الفكرية بالدول العربية ومن مهامها  تنسيق الموقف العربي للاستفادة من البعد التنموي للملكية الفكرية خاصة في إطار لجنة التنمية بالمنظمة العالمية للملكية الفكرية.
[bookmark: _GoBack]وفى مجال الأنشطة المشتركة التي تنظم وفقاً لخطة سنوية  مع قسم البلدان العربية بقطاع التنمية الإقليمية والوطنية بالمنظمة العالمية للملكية الفكرية تواصل جامعة الدول العربية التنسيق التام بين الجانبين في تنفيذ الخطة السنوية للأنشطة المشتركة  بين الجانبين وقد تم تنفيذ الخطة السنوية لعام 2024، اما الخطة السنوية لهذا العام 2025  تم عقد  ويبينار حول انفاذ الملكية الفكرية لمسؤولي السلطة القضائية في الدول العربية في يونيو 2025 ، ومن المقرر عقد جلسة إحاطة عن مستجدات المشروعات التي تقدمها  المنظمة الى دول المنطقة العربية، وكذلك اجتماع حول متابعة مشروع انشاء شبكة دعم مراكز التكنولوجيا والابتكار في المنطقة العربية – TISC  تحت رعاية جامعة الدول العربية.
مرة أخرى نعرب عن خالص الشكر والاعتزاز بالشراكة المثمرة بين المنظمة العالمية للملكية الفكرية وجامعة الدول العربية مواصلين العمل معاً من اجل تعزيز حقوق الملكية الفكرية.
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