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قطاع الشؤون الاجتماعية
إدارة السياسات السكانية
الأمانة الفنية للمجلس العربي للسكان والتنمية
متابعة تنفيذ قرارات

المجلس العربي للسكان والتنمية

في دورته العادية الرابعة (الرياض/ المملكة العربية السعودية:22/12/2022)

تقرير
متابعة تنفيذ قرارات المجلس العربي للسكان والتنمية

في دورته العادية الرابعة (الرياض/ المملكة العربية السعودية: 22/12/2022)

-------------
عرض الموضوع:

· ينص البند (4) من المادة (15) من النظام الأساسي للمجلس العربي للسكان والتنمية، على ما يلي: 
"تقوم الأمانة الفنية بمتابعة تنفيذ القرارات والتوصيات التي تصدر عن المجلس والمكتب التنفيذي وتقديم تقارير متابعة بشأنها والقيام بأي أعمال أخرى تكلف بها من المجلس أو المكتب التنفيذي"؛ وتنفيذاً لهذا البند المشار اليها أعلاه، أعدت الامانة الفنية تقرير يتضمن: 
1. الإجراءات التي اتخذتها الأمانة الفنية لمتابعة تنفيذ قرارات الدورة (4) للمجلس:
· وجهت الأمانة العامة المذكرة رقم (0049/3) بتاريخ (9/1/2023) الى المندوبيات الدائمة للدول الأعضاء مرفق بها تقرير وقرارات الدورة العادية الرابعة للمجلس العربي للسكان والتنمية لإحالته للمجالس واللجان الوطنية للسكان أو ما بحكمها لاتخاذ ما تراه مناسباً لتنفيذ قرارات الدورة المشار اليها سلفاً.
· تنفيذاً للبندين رقم (1) ورقم (2) من القرار رقم (2)، قامت الاسكوا بتوجيه خطاب للدول الأعضاء لتعيين نقاط اتصال وطنية تتولى قيادة عملية التنسيق وإعداد تقارير المراجعة الوطنية الطوعية للمؤتمر الدولي للسكان والتنمية؛ كما قامت بالتعاون مع الأمانة العامة لجامعة الدول العربية وصندوق الأمم المتحدة للسكان لإعداد نموذجاً إرشادياً لدعم ممثلي الدول الأعضاء في عملية إعداد التقارير الوطنية وتعميمه على الدول الأعضاء؛ تلى ذلك قيام الأمانة العامة لجامعة الدول العربية خلال شهر مارس 2023 بإعادة التأكيد على هذه الخطابات وبخاصةً لجمهورية القمر المتحدة وجمهورية جيبوتي وجمهورية مصر العربية وذلك اما لعدم وجود نقاط اتصال او لان بعض هذه الدول غير عضو بالاسكوا. ومن المزمع جمع نتائج تقارير المراجعة الوطنية في تقرير إقليمي شامل يُعرض خلال مؤتمر المراجعة الاقليمية والذي سيعقد حضورياً وافتراضياً في بيروت، لبنان، خلال الفترة من 13-14 سبتمبر 2023؛ وستصب توصيات هذا المؤتمر إلى جانب نتائج التقرير الإقليمي في تقرير الامين العام للأمم المتحدة عن "البرامج والتدخلات التي تقيّم تنفيذ برنامج عمل المؤتمر الدولي للسكان والتنمية ومساهمتها في متابعة واستعراض خطة التنمية المستدامة للعام 2030.
· في إطار القرار رقم (3) الصادر عن المجلس العربي للسكان والتنمية في دورته العادية الرابعة بتاريخ 22/12/2022؛ وتنفيذاً لبنوده الثلاثة قامت الأمانة العامة بالآتي:
· تعميم مذكرتها رقم 08-10-5-220-23 بتاريخ 6-3-2023 والمرفق بها مسودة البيان العربي الصادر عن المجلس العربي للسكان والتنمية للدورة 56 للجنة السكان والتنمية بالأمم المتحدة حول "السكان والتعليم والتنمية المستدامة" على مندوبيات الدول الأعضاء لأخذ مرئياتها وملاحظاتها.
· توجيه الدعوة بموجب مذكرتها رقم 08-10-5-319-23 بتاريخ 29-3-2023 الى أعضاء المجلس العربي للسكان والتنمية للمشاركة في الاجتماع الجانبي على هامش اعمال الدورة 56 للجنة السكان والتنمية بالأمم المتحدة والذي نظمته بالتعاون مع وزارة الاقتصاد والتخطيط بالمملكة العربية السعودية والاسكوا وصندوق الأمم المتحدة للسكان يوم 12 ابريل 2023.
· التقدم بطلب رسمي للجنة الأمم المتحدة للسكان والتنمية لإيداع البيان العربي الصادر عن المجلس العربي للسكان والتنمية حول "السكان والتعليم والتنمية المستدامة" ضمن وثائق اعمال الدورة 56 للجنة.
· تعميم التقرير الصادر عن اعمال الاجتماع الجانبي "التعليم والعمل: عوامل ممكنة للسكان لتحقيق اهداف التنمية المستدامة في الدول العربية" بموجب مذكرة الأمانة العامة رقم 08-10-5-479-23 بتاريخ 15-5-2023.
· تنفيذاً للبند رقم (1) من القرار رقم (4)، تقدمت الأمانة العامة بمذكرة شارحة الى مجلس جامعة الدول العربية على المستوى الوزاري؛ والذي أصدر قرار رقم8892 في دورته العادية 159 بتاريخ 8/3/2023 ينص على "اعتماد يوم 28 تشرين الأول/أكتوبر من كل عام كيوم عربي للسكان والتنمية، والطلب من الأمانة العامة اتخاذ ما يلزم نحو متابعة تنفيذ هذ القرار بالتنسيق مع الدول الأعضاء". وبناء عليه، عممت الأمانة العامة القرار المشار اليه أعلاه للعلم والاحاطة على مندوبيات الدول الأعضاء بموجب مذكرتها رقم 08/10/5/288/23 بتاريخ 22/3/2023.
· في إطار متابعة تنفيذ قرار رقم (5)، تقدمت الأمانة العامة بموجب مذكرتها رقم 08/10/5/65/23 بتاريخ 19/1/2023 بطلب لمندوبية المملكة العربية السعودية لمخاطبة وزارة الاقتصاد والتخطيط بدولتها الموقرة لبحث امكانية استضافة “دورة تدريبية لتعزيز وبناء قدرات الممارسين الصحيين في مجال الصحة الانجابية وتحسين مستوى الخدمات المقدمة" وكذلك الاعداد والتنسيق لتنفيذ هذه الفعالية.
· تنفيذاً للقرار رقم (6) والصادر عن الدورة العادية الرابعة للمجلس العربي للسكان والتنمية، قامت الأمانة العامة بما يلي:
· مخاطبة المندوبية الدائمة للمملكة الأردنية الهاشمية بموجب مذكرتها رقم 08/10/5/184/23 بتاريخ 21/2/2023 للطلب منها مخاطبة المجلس الاعلى للسكان بدولتها الموقرة لعقد اجتماع تنسيقي للإعداد وتحديد الوقت المناسب لتنفيذ الورشة التدريبية موضع القرار.
· توجيه الدعوة لرؤساء المجالس واللجان الوطنية للسكان- اعضاء المجلس العربي للسكان والتنمية للمشاركة في الورشة التدريبية حول "بناء القدرات والمهارات في مجال اعداد ملخصات السياسات واوراق الحقائق لخدمة عملية وضع السياسات السكانية وبرامج الصحة الإنجابية وكسب المؤازرة لها" وذلك يومي 17 و30 يوليو / تموز 2023 بموجب مذكرتها رقم 08-10-5-553-23 بتاريخ 14-6-2023.
· في إطار متابعة تنفيذ القرار رقم (7) والصادر عن الدورة العادية الرابعة للمجلس العربي للسكان والتنمية، قامت الأمانة العامة بما يلي:

· وجهت الأمانة العامة كتاب رقم 08-10-5-599-23 بتاريخ 9-7-2023 للمندوبية الدائمة لجمهورية العراق للطلب منها مخاطبة وزارة التخطيط بدولتها الموقرة لدعم إعداد وتنفيذ ورشة العمل الإقليمية لتبادل الخبرات والتجارب في مجال الإجراءات التي تعتمدها الدول العربية للتصدي للتغيرات المناخية والحد من آثارها والتكيف معها، وبالتعاون مع الأمانة العامة ووزارة الصحة والسكان بجمهورية مصر العربية.
· وجهت الأمانة العامة كتاب رقم 08-10-5-598-23 بتاريخ 9-7-2023 للمندوبية الدائمة لجمهورية مصر العربية للطلب منها مخاطبة المجلس القومي للسكان/ وزارة الصحة والسكان بدولتها الموقرة لدعم إعداد وتنفيذ ورشة العمل الإقليمية المشار اليها بالقرار رقم (7)، وبالتعاون مع الأمانة العامة وزارة التخطيط بجمهورية العراق.
· في إطار القرار رقم (9) الصادر عن المجلس العربي للسكان والتنمية في دورته العادية الرابعة بتاريخ 22/12/2022؛ عممت الأمانة العامة بموجب مذكرتها رقم 08/10/5/502/23 بتاريخ 25/5/2023 الطلب من الدول الأعضاء موافاتها بالمعدلات الوطنية لكلاً من (الوفيات، المواليد، الزواج، الطلاق) للفترة من 2018 – 2022 في موعد أقصاه 15/7/2023. هذا وقد تلقت الأمانة العامة ردود من 12 دولة، وهي: (المملكة الأردنية الهاشمية، دولة قطر، جمهورية مصر العربية، المملكة المغربية، جمهورية العراق، دولة الكويت، سلطنة عمان، الجمهورية اللبنانية، دولة فلسطين، الجمهورية الإسلامية الموريتانية، الجمهورية العربية السورية، الجمهورية التونسية) حتى تاريخه.
· تنفيذاً للقرار رقم (10) الصادر عن الدورة العادية الرابعة للمجلس، وبالتنسيق مع المجلس القومي للسكان بجمهورية مصر العربية، عممت الأمانة العامة بموجب مذكرتها رقم 08/10/5/579/23 بتاريخ 22/6/2023 استمارة لرصد وقياس تجارب الدول العربية في التحول الرقمي وتأثير ذلك على إدارة ملف السكان على مندوبيات الدول الأعضاء لاستيفائها في موعد أقصاه 31/8/2023 تمهيداً لإعداد تقرير بنتائج الرصد وتعميمه مرة أخرى على الدول الأعضاء للاسترشاد به.
· تنفيذاً للبند رقم (1) من القرار رقم (11) د.ع (4)- 22/12/2022، خاطبت الأمانة العامة المندوبية الدائمة لجمهورية مصر العربية بموجب مذكرتها رقم 08/10/5/179/23 بتاريخ 20/2/2023 للطلب منها مخاطبة المجلس القومي للسكان بدولتها الموقرة لعقد اجتماع تنسيقي لمناقشة تنفيذ القرار المشار اليه. 
· تلقت الأمانة العامة وبمبادرة كريمة من المجلس القومي للسكان بجمهورية مصر العربية مشروع ورقة علمية بعنوان "تعليم المرأة وتأثيره على معدلات الانجاب في الوطن العربي"؛ حيث قامت بوضع مرئياتها وملاحظاتها عليها ومن ثم ارسالها مرة اخرى للمجلس القومي للسكان بجمهورية مصر العربية تمهيداً للانتهاء من إعدادها وتعميمها على الدول الاعضاء. 
· في إطار متابعة تنفيذ القرار رقم (13) د.ع (4)- 22/12/2022، والداعي الى "إحالة القرار الى لجنة المرأة للاختصاص باجتماعها المقبل في الفترة من 7-8 فبراير 2023"، وجهت الأمانة العامة/ إدارة السياسات السكانية مذكرة داخلية برقم 08/10/149 وتاريخ 19/1/2023 لإحالة هذا القرار الى إدارة المرأة للتفضل باتخاذ ما تراه مناسباً في هذا الشأن.
· احالت الأمانة العامة/ إدارة السياسات السكانية بموجب مذكرتها الداخلية رقم 08/10/148 بتاريخ 19/1/2023 قرار رقم (14) الصادر عن الدورة العادية الرابعة للمجلس العربي للسكان والتنمية والخاص بـ"تحديات أنظمة الحماية الاجتماعية الشاملة في ظل الازمات والاوبئة والتحول الديموغرافي المعاصر – تجربة الجزائر" الى إدارة التنمية والسياسات الاجتماعية/ الأمانة الفنية لمجلس وزراء الشؤون الاجتماعية العرب للاختصاص.
· في اطار متابعة تنفيذ قرار رقم (16) د.ع (4)- 22/12/2022، تقدمت الأمانة العامة بموجب مذكرتها رقم 08/10/5/70/23 بتاريخ 23/1/2023 بطلب للمندوبية الدائمة لدولة الكويت لمخاطبة الامانة العامة للمجلس الاعلى للتخطيط بدولتها الموقرة لعقد اجتماع تنسيقي لمناقشة سبل تنفيذ قرار المجلس.  
· تنفيذاً للقرار رقم (17) د.ع (4) – 22/12/2022، تلقت الامانة العامة كتاب مندوبية جمهورية العراق رقم م/1541/59/5 بتاريخ 19/3/2023 بشأن دعوة وزارة التخطيط للدول اعضاء المجلس العربي للسكان والتنمية للمشاركة في الاجتماع التنسيقي لتبادل الخبرات والمعارف حول القضايا السكانية وآليات متابعة تنفيذ الالتزامات الدولية" وذلك في الفترة من 17-18/5/2023 بمدينة بغداد/ جمهورية العراق؛ والذي قامت بدورها بتعميمه عبر المندوبيات الدائمة للدول الاعضاء وذلك بموجب مذكرتها رقم 08-10-5-318-23 بتاريخ 29-3-2023.
· في ضوء انعقاد هذه الفعالية، عممت الامانة العامة التقرير والتوصيات الصادرة عن اعمال الاجتماع التنسيقي المشار اليه سلفاً؛ وذلك بموجب مذكرتها رقم  08-10-5-538-23 بتاريخ 7/6/2023.
· في إطار متابعة تنفيذ القرار رقم (19) د.ع 4 -22/12/2022، عممت الأمانة العامة بموجب مذكرتها رقم 08-10-5-94-23 بتاريخ 29/1/2023 على المندوبيات الدائمة للدول الاعضاء النسخة الاولية من الاستراتيجية العربية للتخطيط السكاني لاحالتها لرؤساء المجالس واللجان الوطنية للسكان/ اعضاء المجلس العربي للسكان والتنمية للاسترشاد بها.
· تنفيذاً للقرار رقم (20) د.ع (4) – 22/12/2022، تقدمت الأمانة العامة بموجب مذكرتها رقم 08/10/5/66/23 بتاريخ 19/1/2023 بطلب لمندوبية المملكة العربية السعودية لمخاطبة وزارة الاقتصاد والتخطيط بدولتها الموقرة لعقد اجتماع تنسيقي مع الامانة العامة للإعداد لتنفيذ "ورشة عمل حول خارطة الطريق لتحقيق اهداف التنمية المستدامة مع التركيز على مواضيع السكان والتنمية وتبادل الخبرات بين الدول الاعضاء".
· في اطار متابعة تنفيذ قرار رقم (21) د.ع(4)- 22/12/2022 بشأن تعديل البند الخاص بتشكيل المكتب التنفيذي بالنظام الاساسي للمجلس العربي للسكان والتنمية، احالت الامانة الفنية للمجلس بموجب مذكرتها رقم 08/10/252 بتاريخ 5/2/2023 التعديل المقر من قبل القرار رقم 21 الى ادارة الشؤون القانونية  لمراجعته قانونياً وطلب احالته الى مجلس الجامعة على المستوى الوزاري لإقراره.
· اعدت الأمانة الفنية للمجلس العربي للسكان والتنمية بموجب مذكرتها الداخلية رقم 08/10/1063 بتاريخ 21/6/2023 مذكرة شارحة بموضوع القرار رقم 21 ومشروع القرار المقترح لعرضه على المجلس الاقتصادي والاجتماعي في دورته العادية رقم 112 خلال الفترة من 27-31 اغسطس 2023 وذلك وفق توصيات ادارة الشؤون القانونية بموجب مذكرتيها رقم 198 بتاريخ 9/2/2023 ورقم 223 بتاريخ 14/2/2023.
2. نشاط إدارة السياسات السكانية (الأمانة الفنية للمجلس):
· ففي إطار عملية المراجعة الإقليمية السادسة لبرنامج عمل المؤتمر الدولي للسكان والتنمية: "التحديات والآفاق بعد عشر سنوات من اعلان القاهرة 2013"، شاركت الأمانة العامة في:
1- ورشتي عمل بالتعاون مع الاسكوا وصندوق الأمم المتحدة للسكان، حيث هدفت الورشة الأولى إلى مناقشة منهجية المراجعة الاقليمية والتوافق على النموذج الإسترشادي، في حين سعت الورشة الثانية إلى الوقوف على التقدم المحرز في عملية جمع المعلومات، وتم الاتفاق على جمع نتائج تقارير المراجعة الوطنية الطوعية في تقرير إقليمي شامل ليعرض في مؤتمر المراجعة الإقليمية. 
2- سلسلة من الحوارات التشاورية مع مختلف الفئات المعنية، حيث عقدت جلستين مشاورات إقليمية عبر تقنية الاتصال المرئي، الأولى مع " البرلمانات العربية" يوم 11/5/2023؛ والثانية مع "اصحاب المصلحة" يوم 1/6/2023؛ اما الجلسة الثالثة فعقدت حضوريا بتونس" مع الشباب" في الفترة من 22-23 يونيو 2023.  
· ففي ضوء تنسيق المواقف العربية للمشاركة في اعمال الدورة 56 للجنة السكان والتنمية بالأمم المتحدة "السكان والتعليم والتنمية المستدامة"، نظمت الأمانة العامة على هامش اعمال هذه الدورة اجتماعا جانبياً يوم 12/4/2023، بعنوان "التعليم والعمل: عوامل ممكنة للسكان لتحقيق أهداف التنمية المستدامة في الدول العربية"، تحت رعاية معالي وزير الاقتصاد والتخطيط الأستاذ/ فيصل بن فاضل الإبراهيم، وبالتعاون مع الأسكوا وصندوق الأمم المتحدة للسكان- مكتب الدول العربية.
· شارك في أعمال الاجتماع وفود من 18 دولة عربية - أعضاء المجلس العربي للسكان والتنمية: المملكة الاردنية الهاشمية، الامارات العربية المتحدة، مملكة البحرين، الجمهورية التونسية، الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية، المملكة العربية السعودية، جمهورية السودان، جمهورية العراق، سلطنة عمان، دولة فلسطين، دولة قطر، دولة الكويت، الجمهورية اللبنانية، دولة ليبيا، جمهورية مصر العربية، المملكة المغربية، الجمهورية الاسلامية الموريتانية، الجمهورية اليمنية؛ بالإضافة الى الممثلون الدائمون ومندوبي البعثات العربية الدائمة لدى الأمم المتحدة، وأكاديميون، وممثلون عن منظمات المجتمع المدني، إضافة إلى خبراء، وباحثين.
· هدف الإجتماع إلى تسليط الضوء على الإتجاهات السكانية وواقع التعليم والعمل في البلدان العربية: التحديات والفرص بما فيها أثر جائحة كوفيد19 و أهمية التعليم للنساء والفتيات، و كذلك لفت الانتباه إلى أهمية جودة التعليم وربط برامج التعليم بمخرجات سوق العمل وتحديات المستقبل في ظل التحول الرقمي والتغيرات المناخية، مع التأكيد على أهمية الاستثمار في الشباب كرأس مال بشري لجني ثمار العائد الديموغرافي وتحقيق أهداف التنمية المستدامة، واستخدام الديموغرافيا في توقعات حجم السكان في التعليم وسن العمل واحتياجات التنمية كأداة في صنع السياسات والخطط المرتكزة على الأدلة.
· ففي اطار الإعداد لعقد دورة تدريبية لتعزيز وبناء قدرات الممارسين الصحيين في الصحة الإنجابية وتحسين مستوى الخدمة"، عقدت الأمانة العامة اجتماع تنسيقي مع ممثل وزارة الاقتصاد والتخطيط بالمملكة العربية السعودية يوم الخميس الموافق 25/5/2023 لمناقشة تقدم سير العمل في تنفيذ قرارات المجلس العربي للسكان والتنمية وايضاً التباحث حول الخطوط العريضة لعقد وتنفيذ هذه الدورة التدريبية عبر تقنية الاتصال المرئي، وقامت الأمانة العامة بموافاة وزارة الاقتصاد والتخطيط بالمملكة العربية السعودية بمرئياتها وملاحظاتها على مشروع جدول اعمال الدورة التدريبية تمهيدا لتعميمه على الدول الأعضاء ودعوتهم للمشاركة خلال الأسبوع الأول من شهر سبتمبر 2023.
· ففي ضوء الإعداد لعقد ورشة تدريبية لاعضاء المجلس حول "بناء القدرات والمهارات في مجال اعداد ملخصات السياسات واوراق الحقائق لخدمة عملية وضع السياسات السكانية وبرامج الصحة الإنجابية وكسب المؤازرة لها" عقدت الأمانة العامة اجتماعا تنسيقيا مع المجلس الأعلى للسكان بالمملكة الأردنية الهاشمية يوم الثلاثاء الموافق 6/6/2023 لمناقشة منهجية عقد الورشة المشار اليها سلفاً وكذلك مشروع جدول اعمالها تمهيدا لتعميم دعوة المشاركة على الدول الأعضاء.
· تنفيذاً للقرار رقم (7) بشأن "الإجراءات التي تعتمدها الدول العربية في التصدي للتغيرات المناخية والتخفيف من آثارها على الحراك السكاني "، ورقم (8) بشأن "تأثير التغيرات المناخية على الأسرة والصحة الإنجابية في الدول العربية" نظمت الأمانة العامة اجتماعا تنسيقيا يوم الاثنين الموافق 19/6/2023 بحضور الجهات المعنية بتنفيذ القرارين من  جمهورية العراق وجمهورية مصر العربية، في حين اعتذرت الجمهورية التونسية عن الحضور؛ وناقش الاجتماع سبل تنفيذ قراري المجلس ذوي العلاقة بالتغيرات المناخية وسبل توفير التمويل اللازم لعقد ورشة العمل الاقليمية حضوريا والمشار اليها بنص القرار رقم (7)، أما فيما يتعلق باعداد الدراسة المشار اليها بنص القرار (8) فذهبت الآراء الى اعتماد اي من المقترحين اما تكليف خبير لاعدادها على المستوى العربي، أو دعم التقرير الذي تعده جمهورية مصر العربية حول الصحة الانجابية والأسرة بمعلومات وبيانات من قبل الجهات المعنية بالجمهورية التونسية وجمهورية العراق؛ وتم الاتفاق على عقد اجتماع تنسيقي ثان خلال النصف الأول من شهر يوليو/ تموز 2023.
· عقدت الأمانة العامة بمقرها بالقاهرة اجتماع تنسيقيا مع معهد الدوحة الدولي للأسرة بتاريخ 27/2/2023 وبحث الاجتماع الذي يأتي تنفيذاً للقرار رقم (9) والخاص بـ "تأثيرات كوفيد 19 على ديناميات السكان في العالم العربي"، خطوات إجراء دراسة حول "آثار وتداعيات جائحة كوفيد-19 على ديناميات السكان في العالم العربي"، وكذلك الاتفاق على الشروط المرجعية لتكليف خبير لإعدادها؛ وبناء عليه، تم التعاقد مع الخبير د/ إيلي ميخايل لاعداد الدراسة وهي بطور الاعداد الآن.
· تنفيذاً للبند رقم رقم (2) من القرار رقم (12) بشأن مساعدة الدول العربية في إعداد ومراجعة البرامج والسياسات السكانية على المستوى الوطني وتأثير الأزمات الإقليمية في المنطقة العربية على تحقيق اهداف التنمية المستدامة، عقدت الأمانة العامة اجتماعاً تنسيقياً يوم الاثنين 29/5/2023 مع اللجنة الدائمة للسكان بدولة قطر عبر تقنية الاتصال المرئي؛ وذلك للتباحث حول "إمكانية استضافة اليوم العربي للسكان، وخطوات اعداد دراسة عن تأثير الازمات الإقليمية على تحقيق اهداف التنمية المستدامة في الدول العربية".
· تنفيذاً للقرار رقم (16) بشأن "اعداد تقرير حول استشعار المخاطر الاجتماعية المرتبطة بالتغيرات الديموغرافية في الدول العربية"، عقدت الأمانة العامة/ إدارة السياسات السكانية سلسلة من الاجتماعات التنسيقية مع الأمانة العامة للمجلس الأعلى للتخطيط بالكويت والتي تم فيها الاتفاق على تكليف خبير من قبل دولة الكويت لإعداد التقرير المشار اليه أعلاه ومن ثم تحديد الخطوط العريضة ومحاور التقرير المختلفة وقراءة واستعراض الادبيات السابقة ذات العلاقة بموضوع التقرير، وتجميع البيانات الإحصائية وتحليلها، حيث تم تسليم المحور الأول للتقرير حول المخاطر الاجتماعية للأمانة الفنية للمجلس لمراجعته وابداء الرأي وعلى ان يتم تسليم محور العوامل الديموغرافية 10/7/2023، يعقبه التقرير في شكله النهائي للتعميم على الدول لابداء الرأي والملاحظات مطلع شهر أغسطس المقبل 2023.
· ففي اطار تنفيذ القرار رقم (17) وبمبادرة كريمة استضافت جمهورية العراق "الاجتماع التنسيقي لتبادل التجارب والمعارف بين الدول العربية أعضاء المجلس العربي للسكان والتنمية وجمهورية العراق"، الذي عقد بالتنسيق والتعاون بين وزارة التخطيط العراقية والامانة العامة لجامعة الدول العربية وبدعم من صندوق الأمم المتحدة للسكان – مكتب العراق خلال الفترة من 17-18 مايو 2023 بمدينة بغداد.
· ناقش الاجتماع عدد من المحاور، وهي: "المنهجيات التي اعتمدتها الدول ما بعد انعقاد قمة نيروبي للسكان والتنمية في المتابعة والرصد للاستفادة منها في التجربة العراقية؛ استثمار الفرصة السكانية بشكل جيد؛ ضبط النمو السكاني كبديل للإرتقاء بحياة أفضل للمواطن والمجتمع العراقي". كما تزامن مع انطلاق اعمال الاجتماع اطلاق جمهورية العراق للوثيقة الوطنية للسياسة السكانية   2023 تحت رعاية وبحضور دولة رئيس مجلس الوزراء العراقي السيد/ محمد شياع السوداني.
· شارك في أعمال الاجتماع حضورياً وفود من 13 دولة عربية، وهم "المملكة الأردنية الهاشمية، جمهورية جيبوتي، جمهورية الصومال الفيدرالية، جمهورية العراق، سلطنة عمان، دولة فلسطين، دولة قطر، جمهورية القمر المتحدة، الجمهورية اللبنانية، جمهورية مصر العربية، المملكة المغربية، الجمهورية الاسلامية الموريتانية، الجمهورية اليمنية"؛ وكذلك وفود 3 دول عبر تقنية الاتصال المرئي وهما " الجمهورية التونسية، دولة ليبيا ودولة الكويت" ؛  بالاضافة الى ممثل عن صندوق الأمم المتحدة للسكان/ مكتب العراق.
· صدر عن الاجتماع عدد من التوصيات الهامة، ومنها: " دعم الدول الاعضاء للمجلس العربي للسكان والتنمية في تنفيذ القرارات الصادرة عنه؛ تعزيز التعاون في مجال تبادل الخبرات بين الدول العربية؛ دعوة الدول الاعضاء لتقديم تصور موضوع اليوم العربي للسكان والتنمية والمزمع عقده في 28 اكتوبر 2023، واقتراح الانشطة للتهيئة للاحتفال بهذا اليوم؛ تفعيل دور الاعلام ودعم الاعلاميين في مجال مناصرة ونشر السياسات السكانية".
بنود مطروحة للنقاش واتخاذ القرار من قبل المكتب التنفيذي:
· البند رقم (3) من القرار رقم (2) والداعي الى "تنظيم مسابقة لشباب الصحفيين العرب للترويج لعملية المراجعة الإقليمية العاشرة لإعلان القاهرة 2013".
· البند رقم (2) من القرار رقم (4) والداعي الى "ادراج موضوع وطريقة الاحتفال باليوم العربي للسكان والتنمية سنوياً على جدول اعمال الدورات العادية للمجلس العربي للسكان والتنمية".
· البند رقم (2) من القرار رقم (11) والداعي الى "التأكيد على إعادة الطلب من الأمانة العامة/ إدارة السياسات السكانية بالتعاون مع الاتحاد الدولي لتنظيم الاسرة – مكتب إقليم العالم العربي، تنفيذ البند (2) – ق (5) – د.ع (3) بتاريخ 7/12/2023 بشأن تنظيم ورشة عمل حول "قضايا الصحة الإنجابية في الدول العربية: بين الواقع والمأمول".
· البند رقم (1) من القرار رقم (15) والداعي الى "إعادة تأكيد الطلب من الأمانة العامة/ إدارة السياسات السكانية تنفيذ القرار رقم (11) – د.ع (3) بتاريخ 7/12/2021 بشأن تنظيم سلسلة من الدورات التدريبية للإعلاميين لبناء قدراتهم في دعم قضايا السكان والتنمية باستخدام الفنون الإعلامية الحديثة.
· البند رقم (2) من القرار رقم (15) والداعي الى "الطلب من الأمانة العامة/ إدارة السياسات السكانية بالتعاون مع صندوق الأمم المتحدة للسكان اعداد دليل اعلامي حول كيفية توظيف الفنون الإعلامية عند تناول قضايا السكان والتنمية".
· البند رقم (3) من القرار رقم (15) والداعي الى ""الطلب من الأمانة العامة/ إدارة السياسات السكانية اعداد اجندة سنوية بالمناسبات الدولية ذات العلاقة بالقضية السكانية وتعميمها على الدول الاعضاء".
· القرار رقم (20) والداعي الى “تكليف الأمانة العامة/ إدارة السياسات السكانية بالتعاون مع وزارة الاقتصاد والتخطيط بالمملكة العربية السعودية لعقد ورشة عمل حول خارطة الطريق لتحقيق اهداف التنمية المستدامة (مع التركيز على مواضيع السكان والتنمية) وتبادل الخبرات بين الدول الاعضاء في هذا الشأن".
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