منتدى التعاون العربي الصيني لعام 2015

إعلان ينتشوان

أولا: من أجل تنفيذ ((مذكرة التفاهم بشأن إنشاء آلية التعاون الصيني العربي للصحة)) التي جرى توقيعها بين لجنة الدولة للصحة وتنظيم الأسرة بجمهورية الصين الشعبية والأمانة العامة لجامعة الدول العربية، تم انعقاد منتدى التعاون الصيني العربي للصحة عام 2015 سبتمبر هذا العام في مدينة ينتشوان بحضور المسؤولين عن شؤون الصحة من الصين وأعضاء جامعة الدول العربية. 

ثانيا: التعاون الصيني العربي ينطلق من أسس قوية ويتطلع إلى آفاق مشرقة علي ضوء التطورات التي شهدتها السنوات الأخيرة والتي نتجت عن مباحثات وتفاكر عميق حول أهم المجالات وأوجه التعاون بين الصين والبلدان العربية، وقد أفضي ذلك إلى تكوين رؤية مشتركة سيقوم عليها التعاون في المستقيل. 

ثالثا: الصحة تعتبر جزء مهم في مسار التعاون الصيني العربي نظرا لدورها المؤثر في تعزيز العلاقات والسلام والصداقة بين الشعوب ولذلك يهدف المنتدى إلى تأكيد أهمية الانفتاح والتعاون المشترك من اجل تحقيق الأهداف المشتركة. 

رابعا: نقدر الدور المهم الذي تلعبه الصحة في التنمية الاجتماعية والاقتصادية، ولذلك فهي تستحق أن توضع في صدر الاهتمامات والجهود الرامية إلى التنمية الاجتماعية والاقتصادية مع مراعاة التنسيق والتشاور حول القضايا المطروحة والاستفادة من المبادرات الدولية.

خامسا: يقوم التعاون بين الأطراف المعنية علي أسس من الاحترام المتبادل والتفاهم، ويستند علي الأسس العلمية كما نتطلع إلى إنشاء آليه فاعلة لمتابعة إنفاذ مخرجات الاجتماعات والمنتديات واللقاءات التي سوف تنعقد في إطار التعاون المنشود. 

سادسا: ندعو جميع الأطراف إلى إعداد قنوات التبادل والتعاون بين الصين والدول العربية والعمل علي تطوير العلاقات البينية وذلك للاستفادة القصوى من مخرجات هذا المنتدى والمنتديات اللاحقة. 

سابعا: تأكيدا لجهودنا في تعزيز وتقوية التعاون العربي الصيني اتفقنا علي ما يلي:

( 1 ) بذل الجهود المشتركة لتنفيذ" البرنامج التنفيذي للتعاون في الصحة عامي          2014-2016" الذي تم التوقيع عليه بين لجنة الدولة للصحة وتنظيم الأسرة بجمهورية الصين الشعبية والأمانة العامة لجامعة الدول العربية. 
( 2 ) تعزيز التعاون المباشر بين المؤسسات العلاجية والطبية، والدعوة إلى تأسيس رابطة صينية عربية للتعاون والتنمية في العلاج الطبي والصحة وتبادل المواهب بالخدمات الطبية والتعاون في التقنيات الطبية وإقامة مؤسسات طبية بجهود مشتركة ودفع التعاون في أهم الاختصاصات منها الطب السريري والوقاية والطب الصيني الخ، وتحقيق انجازات التعاون والتوقيع علي اتفاقيات تعاون ملموسة طبقا للقوانين والقرارات الجاري بها العمل.
( 3 ) تعزيز تفاعل الموارد البشرية في مجال الصحة، أي تعزيز التعاون في الموارد البشرية وفقا لرؤيا الجانبين المشتركة، وايلاء اهتمامات بتبادل العاملين، وتعزيز تبادل الخبرات وإقامة التدريبات عن طريق تبادل الخبراء في الصحة والطب، وإقامة الدورات التدريبية على المهارات المهنية بشأن الصحة على مختلف الأنواع وتعزيز الجهود في تبادل الخبرات والتعليم الطبي. 
( 4 ) إجراء التبادل والتعاون في الطب التقليدي ودفع المؤسسات الأكاديمية والعلمية لإنشاء آلية التبادل والتعاون دوريا في مجال الطب التقليدي والحديث للجانبين، وتنظيم فعاليات التبادل الأكاديمي والتفاعل لقطاع الصحة دوريا كل سنة تحت الجهود المشتركة بين الصين وأعضاء جامعة الدول العربية وذلك حسب التشريعات الطبية الوطنية النافذة في كل دولة، بما يتعلق بالطب التقليدي والأدوية التقليدية. 

( 5 ) دعم التعاون بين المؤسسات الصحية الصينية والعربية، وتشجيع نقل التكنولوجيا الطبية وتعزيز تبادل المعلومات بين الحكومات في مجال القوانين والسياسات الطبية، وإجراء البحوث والتجارب الطبية. 
( 6 ) تعزيز التعاون الصيني العربي في وضع معايير المنتجات الطبية والرقابة عليها، وضمان جودة المنتجات الطبية وسلامتها وفعاليتها. 

( 7 ) تعزيز الجهود في مكافحة الأمراض السارية والأمراض غير السارية، وتبادل المعلومات عن الأمراض السارية بشكل منتظم، ودفع المؤسسات الطبية بالجانبين لإجراء التواصل والتعاون مباشرة، وتنظيم عمليات تعزيز الصحة. 

( 8 ) تعزيز التنسيق والتأييد المتبادل في شؤون الصحة عالميا، ولتحقيق الأمن الصحي وتعزيز دبلوماسية الصحة.
( 9 ) التعاون في مجال صحة البيئة ويشمل ذلك سلامة المياه والغذاء والصحة العامة والصرف الصحي ومكافحة التلوث البيئي. 
( 10 ) أبدى الجانب العربي شكره وتقديره للجانب الصيني على حسن التنظيم والتجهيز لإنجاح هذا المنتدى متمنيا مزيدا من الثمار والنجاحات لتعاون الصيني العربي في مجال الصحة. 

