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الاجتماع التنسيقي لتبادل التجارب والمعارف بين الدول العربية أعضاء المجلس العربي للسكان والتنمية وجمهورية العراق
الجلسة الافتتاحية

كلمـــــــــة
السيدة وزير مفوض/ شعاع الدسوقي  
مدير إدارة السياسات السكانية
الأمانة الفنية للمجلس العربي للسكان والتنمية
بغداد : 17 مايو / آيار - 2023
معالي الأستاذ الدكتور/ محمد علي تميم، نائب رئيس مجلس الوزراء ووزير التخطيط
اصحاب المعالى، 
السيدات والسادة أعضاء المجلس العربي للسكان والتنمية،،
الحضور الكريم
اسمحوا لي بداية أن انقل لكم تحيات معالي الأمين العام وتمنياته لاجتماعكم بالنجاح والتوفيق وأشكر لكم مشاركتكم في هذا الاجتماع الهام، كما انه لمن دواعي سروري واعتزازي ان نجتمع اليوم في استضافة الجمهورية العراقية ونشاركها الاحتفال بإطلاق وثيقتها الوطنية للسياسة السكانية، والتي تضع قضايا السكان على قمة أولويات التنمية لديها وأيضاً تحدد المبادئ والأهداف التي تتبناها للتأثير على الوضع السكاني والمتغيرات السكانية وكذلك تعزيز مهمة التخطيط الهادفة الى تحسين خصائص السكان.
كما لا يفوتني هنا أيضاً الترحيب بعودة الجمهورية العربية السورية الى مكانها الطبيعي في بيت العرب وبعد انقطاع دام 12 عام.
الحضور الكريم،،،
يكتسب اجتماعنا اليوم أهمية خاصة حيث يُعقد في إطار الهدف الثاني والتاسع من أهداف مجلسنا الموقر ومبادئه العامة، والتي أسهمت بشكل اساسي منذ إطلاقه عام   2019 في تنسيق التعاون بين الدول العربية في مجال قضايا السكان والتنمية، ونذكر هنا على وجه الخصوص التعاون الثنائي بين (المملكة الأردنية الهاشمية والجمهورية السودانية)، وايضاً بين (المملكة الأردنية الهاشمية والجمهورية العراقية).
 اما على صعيد التعاون الإقليمي وبناء قدرات العاملين بالمجالس واللجان الوطنية للسكان بالدول الأعضاء، فقد أطلقت الأمانة العامة دليل "تعزيز قدرات المجالس واللجان الوطنية للسكان: الإدارة المحكمة بالنتائج" وقامت بتحويله الى مادة تدريبية ثرية من خلال عقد ورشتي عمل للدول الاعضاء خلال العام 2021 حول نفس الموضوع.
ولا تتوقف جهود الأمانة الفنية للمجلس العربي للسكان والتنمية عند هذا الحد فبالرغم من قلة الموارد المخصصة لمجلسنا الموقر كما تعلمون، الا أنه يجرى حاليا الإعداد لعقد ورشة تدريبية هامة مع المملكة الأردنية عبر تقنية الاتصال المرئي حول "بناء القدرات والمهارات في مجال إعداد ملخصات السياسات وأوراق الحقائق لخدمة عملية وضع السياسات السكانية وبرامج الصحة الإنجابية وكسب المؤازرة لها" خلال منتصف شهر يوليو/ تموز المقبل.
اننا اليوم ندعوكم ممثلي الدول الأعضاء الى تقديم الدعم اللازم لمجلسنا الوليد وحتى نتمكن من تنفيذ جميع مقرراته للوصول الى النتائج المرجوة والتي من شأنها تعزيز قدرات اعضائه في دعم ومساندة دمج البعد السكاني في خطط العمل التنموية وطنياً.
السيدات والسادة الحضور،،
شكل المؤتمر الدولي للسكان والتنمية عام1994 نقلة نوعية في العمل السكاني حيث عزز الروابط بين السكان والتنمية والبيئة واعاد توجيه الخطاب الدولي حول السكان ليركز على تلبية احتياجات الافراد في إطار معايير حقوق الانسان المعترف بها عالميا بدلا من مجرد تلبية الاهداف الديموغرافية. 

كما كشفت عمليات المراجعة الاقليمية على مدار الخمس وعشرون سنة الماضية عن التقدم المحرز في العديد من الجوانب والاهداف كالانخفاض الكبير في معدلات وفيات الرضع والأطفال والأمهات، والتحسن في مجالات تقديم خدمات الصحة الانجابية وتنظيم الاسرة، ومعدلات الالتحاق بالمدارس، والمساواة بين الجنسين في التعليم، والوصول إلى المياه الصالحة للشرب؛ ولكن ظل هذا التقدم جزئي ومتفاوت بين البلدان وداخلها حيث بيًن ايضاً أوجه القصور في مجالات رئيسية مثل تنمية الشباب، ً وجودة التعليم، وتمكين المرأة والفتيات، والتنمية الريفية، واستمرار العنف القائم على النوع الاجتماعي بالإضافة الى ظهور تحديات اخرى جديدة وفي مقدمتها جائحة فيروس كورونا المستجد والتحديات المتعلقة بالتحولات في الهيكل الديموغرافي، وارتفاع نسب الهجرة والتحضر وتغير المناخ، وازدياد حدًة التفاوتات الاجتماعية والاقتصادية.
هذا وقد شهدت نهاية العام 2022 انطلاق أولى مراحل عملية المراجعة الاقليمية السادسة للمؤتمر الدولي للسكان والتنمية "10 سنوات بعد اعلان القاهرة 2013" بالشراكة بين الاسكوا وجامعة الدول العربية وصندوق الأمم المتحدة للسكان، وتضمنت هذه المراحل قيام الدول بتعيين نقاط اتصال وطنية لقيادة عملية التنسيق وإعداد تقارير المراجعة الوطنية الطوعية للمؤتمر الدولي للسكان والتنمية، اعقبها اعداد المنظمات الشريكة نموذجاً إرشادياً لدعم الدول الاعضاء في عملية إعداد التقارير الوطنية، ومن ثم قيامها بتنظيم ورشتي عمل، فضلا عن الاتفاق على جمع نتائج تقارير المراجعة الوطنية الطوعية في تقرير إقليمي شامل يعرض في مؤتمر المراجعة الاقليمية، واما الآن فنحن بصدد اتمام المراحل الأخيرة من عملية المراجعة الاقليمية والتي تتضمن عقد سلسلة من الحوارات التشاورية مع مختلف الفئات المعنية بمن فيهم البرلمانيون وأصحاب المصلحة غير الحكوميين والشباب خلال شهر أيار/مايو وحزيران /يونيو 2023 ، واخيرا وصولا بمؤتمر المراجعة الاقليمية الذي من المزمع عقده حضورياً وافتراضياً في بيروت، لبنان، يومي 19 و 20 أيلول/سبتمبر2023 .
حضرات السادة المشاركين،،،
تشهد المنطقة العربية حراك ومتغيرات كبرى لها عميق الأثر في القضايا والتركيبة السكانية، خاصة ان التنمية والامن والاستقرار تشكل كلها حلقة متكاملة فلا تنمية دون استقرار ولا استقراراً حقيقياً دون نمو شامل يغطي جوانب حياة الانسان كافة. 
فمسؤوليتنا تجاه شعوبنا التي ائتمنتنا على مصائرها كحكومات وكمنظمات اقليمية تفرض علينا ان نتعاون لكي نتيح لهم حياة كريمة ونعمل على تحقيق الاصفار الثلاثة ونوفر لهم الامان والراحة والرفاهية، وهذا لن يتم الا إذا توحدت رؤيانا وعملنا معنا من منظور واحد يرتكز على الانسان وحقوقه وكرامته وحقه في الحياة لتحقيق شعار "تنمية لا تترك خلفها احدا".
وفي ختام كلمتي،،
يسعدني ان ازف اليكم خبر "اعتماد يوم 28 أكتوبر/ تشرين الأول كيوم عربي للسكان والتنمية من كل عام" من قبل مجلس جامعة الدول العربية على المستوى الوزاري بموجب قراره رقم 8892، وأدعوكم للتفكير سويا والاتفاق على موضوع اليوم للعام الجاري 2023   وشكل الاحتفال به وتدشينه بالشكل الذي نطمح اليه.
كما أود ان أتقدم بجزيل الشكر مجدداً لوزارة التخطيط بالجمهورية العراقية ولكل من ساهم في الإعداد المتميز لهذا الاجتماع، على أمل ان نلتقي في اجتماعات أخرى مقبلة.
والسلام عليكم ورحمة الله وبركاته،،،،
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